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Velikonoční Prčický farmářský trh se koná na konci března
V sobotu 31. března 2012 se bude v době od 

9 do 14 hodin na náměstí v Prčici konat letošní 
první Prčický farmářský trh na téma „Jaro 
a Velikonoce“.

Těžký, přetěžký úkol měla hlavní organizátorka 
Prčických farmářských trhů paní Jaroslava Trpková 
– rozhodnout, jaký termín by byl pro konání jarního 
trhu nejvhodnější. Pokud by chtěla upřednostnit 
jarní a velikonoční téma, na trhu by se s největší 
pravděpodobností ještě neobjevila sadba, sazenice, 
stromky, květiny, keře nebo první zelenina, tedy 
zboží na vsi žádané a potřebné. Pokud by však 
upřednostnila právě tento druh sortimentu, bylo 
by už zase po Velikonocích a převážné části jara. 
Zvolila proto nakonec kompromis – jarní Prčické 
farmářské trhy budou rovnou dva – ten první, na 
téma „Jaro a Velikonoce“, se bude konat v sobotu 
31. března 2012 v době od 9 do 14 hodin. 

Vítáni budou zejména výrobci a prodejci 
domácích potravinářských produktů, jako jsou 
nejrůznější druhy pečiva, uzenin, ryb, vajec, medu 
a medových výrobků, koření, mléčných výrobků 
a podobně. Dále výrobci a prodejci tradičních 
domácích potřeb z proutí, keramiky, skla, kovu, 
dřeva, vlny a td. Tento jarní trh by měly obohatit také 
tradiční jarní a velikonoční dekorace – pomlázky, 
kraslice, řehtačky, stuhy, svíčky, věnečky, květinové 
vazby a další.

I tentokrát platí, že prodávat může přijít opravdu 
každý, i bez živnostenského listu (pokud půjde 
pouze o vlastní domácí výrobu). Jediným ome-
zujícím faktorem je, že se nesmí jednat o pouťové 
asijské zboží.

Když udeřily 
mrazy

„Tak to jsem ty zimní gumy nemusel ani kupovat,“ 
povídal mi někdy po Novém roce syn a s lítostí se 
díval na sadu zbrusu nových pneumatik na svém 
autě. Nebýt nové vyhlášky, která zimní obutí 
přímo nařizuje, zřejmě by nové pneumatiky ani 
nekupoval a určitě by nebyl sám. Pravda, vyloženě 
zimních dnů do té doby zrovna moc nebylo, Vánoce 
na blátě, Nový rok jakbysmet a v podstatě i celý 
leden připomínal spíše jaro. Jenže přišel únor 
a s ním počasí, jaké jsme tu už hodně dlouho 
neměli. Sněhu, na rozdíl od předchozích let, 
sice bylo poskrovnu, zato rtuť teploměru klesala 
hodně, hodně nízko. V pondělí 6. února v osm hodin 
ráno mi čidlo umístěné na budově prčické radnice 
ukázalo –19,8 °C, ale rozhodně to nebyla nejnižší 
teplota zaznamenaná v těchto dnech v našem kraji. 
Největší mrazy dorazily o následujícím víkendu, 
to rtuť teploměru klesala pod –20 °C. A zimou se 
klepalo nejen Česko, ale i celá Evropa.

S mrazivým počasím přišly i problémy. „Teď je 
to telefon za telefonem, lidem zamrzají přívody vody, 
praskají trubky…“ řekl mi instalatér Jarda Novák. 

Rekonstrukce komunikací v Prčici
V průběhu měsíce dubna bude zahájena 

rekonstrukce komunikací v ul. Táborská, Za-
hradní, Příčná a Blatecká v Prčici. V měsíci únoru 
proběhlo výběrové řízení, jehož kontrola v těchto 
dnech probíhá na Úřadu regionální rady Střední 
Čechy. Po kontrole a splnění lhůt daných zákonem 
o veřejných zakázkách bude podepsána smlouva 
s vítěznou firmou a následně zahájeny práce. 

V předstihu upozorňujeme občany, kteří v uve-
dených ulicích mají nemovitosti, že v průběhu 
stavby dojde k omezení průjezdu, byť se budeme 
snažit, aby omezení bylo co nejmenší.

Stavba, která zahrnuje nejen rekonstrukce po-
vrchů, novou výsadbu zeleně, opravu chodníku…, 
ale i výměnu vodovodního vedení včetně instalace 
nových domovních šoupátek a hydrantů, bude 

pokračování na str. 7

Zahradní ulice v Prčici, foto A. Valsová

pokračování na str. 8

pokračování na str. 8

Snímek z prvního – předvánočního trhu

Upravené běžkařské tratě Čertovo břemeno zlá-
kaly stovky nadšených běžkařů do bílých stop
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ZPRÁVY Z RADNICE

Úvodem tohoto zasedání všichni přítomní 
na výzvu paní starostky uctili minutou ticha 
památku zesnulého pana Jiřího Bartáka, který 
dlouhá léta pracoval jako zastupitel města. 

Přítomni: při zahájení celkem 11 členů – viz 
prezenční listina
Omluveni: Fr. Hrma, T. Seidel, P. Dvořák, Ing. Z. 
Kobliha
Připomínky k zápisu ze dne 8. 12. 2011: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: MUDr. Vladimíra Podzim-
ková, Mgr. Tomáš Míka 
Hlasování: 9 pro 0 proti 2 se zdrželi 

Schválení programu: 
Program obsahuje celkem 12 bodů a byl řádně 

zveřejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., 
o obcích. Starostka v souvislosti s přípravou žádosti 
o dotace na zateplení objektu školy z Operačního 
programu životní prostředí navrhla doplnění jed-
nání o bod týkající se schválení spolufinancování 
akce v případě kladného vyřízení žádosti a druhý 
bod týkající se schválení záměru účasti města při 
dražbě objektu v Chotěticích. 

Hlasování o programu: 11 pro, 0 proti, 0 se 
zdržel

1. Úprava č. 1 rozpočtu města Sedlec-Prčice 
na rok 2012

Navržená úprava rozpočtu se týká obou kapitol 
– příjmů i výdajů v oblasti investic – přijetí dotací 
a spoluúčasti města Sedlec-Prčice na realizaci pro-
jektů. V příjmové části se na základě závěrečného 
vyúčtování zrealizované akce Revitalizace Vítkova 
náměstí Sedlec-Prčice snižuje v souladu s celko-
vým snížením výdajů částka dotace poskytovaná 
Regionální radou regionu soudržnosti Střední 
Čechy, a to o 464 890,83 Kč. V příjmech se také 
snižuje částka v kapitole státní správa a školství 
o 5 200 Kč. Naopak se příjmy zvyšují o dotaci 
přiznanou ministerstvem kultury v rámci pro-
gramu regenerace městských památkových zón 
a rezervací o 105 000 Kč a o dotaci přiznanou 
ministerstvem práce a sociálních věcí na pečova-
telskou službu v celkové výši 420 000 Kč. Úprava 
rozpočtu č. 1 se v příjmové části týká celkové částky 
+ 54 909,17 Kč.

Ve výdajích se úprava týká opět vyúčtování 
projektu Revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-
-Prčice – západní část, kdy po celkovém vyhod-
nocení a procentuálním propočtení všech výdajů 
se snižují výdaje z dotace RR regionu soudržnosti 
Střední Čechy o 686 944,10 Kč a naopak zvyšují 
náklady města o 61 686 Kč. Celkem se tak v ka-
pitole výdaje celková úprava týká částky mínus 
625 258,10 Kč.

Nebyly vzneseny připomínky a dotazy. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

předložený návrh úpravy č. 1 rozpočtu města Sed-
lec-Prčice na rok 2012 s tím, že v kapitole příjmy se 
jedná o zvýšení celkem o částku 54 909,17 Kč a ka-
pitole výdaje o celkové snížení o 625 258,10 Kč. 

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

2. Úprava č. 2 rozpočtu města Sedlec-Prčice 
na rok 2012

V souvislosti s přiznáním dotace ve výši 105 
tisíc Kč z Programu regenerace městských pa-
mátkových zón a rezervací ministerstva kultury 
je v kompetenci zastupitelstva města schválit 
rozdělení dotace a přiznání spoluúčasti města 
dle podmínek poskytovatele dotace.

Původní rozpis dotace a celkových nákladů se 
týkal objektu ve vlastnictví Mgr. Sedláčka – Ateliér 
Prčice a byl určen na opravu střechy nad hospo-
dářskou budovou ve dvoře, jejíž stav je havarijní 
a druhá část dle rozpisu byla určena na areál kostela 
sv. Vavřince – opravu nátěrů branek, doplnění okapu 
nad brankou do ul. Bří Čechů, nátěry kovových 
částí dveří a jednalo se o 70 000 Kč. Dle přiznané 
dotace navrhuje rada snížení nákladů a rozdělení 
dotace vč. spoluúčasti města následovně:

Kostel sv. Vavřince – celkové náklady snížit 
na 42 585 Kč s tím, že dotace tvoří 70 % nákladů 
– tedy 30 000 Kč, spoluúčast města 20 % – 8 572 Kč 
a spoluúčast vlastníka 10 % – 4 286 Kč.

Ateliér Prčice – Mgr. Z. Sedláček – celkové 
náklady snížit na 150 000 Kč s tím, že dotace 
tvoří 50 % nákladů – 75 000 Kč, spoluúčast 
města 10 % – 15 000 Kč a spoluúčast vlastníka 
40 % – 60 000 Kč. 

Toto rozdělení a procentní vyjádření odpovídá 
metodice MK ČR pro použití dotačních prostředků. 
Rada stejně jako v minulých letech navrhuje převést 
dotační prostředky i spoluúčast města na základě 
smlouvy vlastníkům obou objektů s tím, že dle usta-
novení smlouvy budou oba vlastníci povinni jednak 
použít prostředky na stanovený účel, zapojit vlastní 
finanční prostředky dle rozpisu a zároveň do konce 
listopadu 2012 předložit doklady pro vyúčtování 
dotace na MK ČR. Spoluúčast města bude hrazena 
z kapitoly spoluúčast k dotacím.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

předložený návrh úpravy rozpočtu č. 2 – rozpis 
rozdělení dotačních prostředků z MK ČR v rámci 
Programu regenerace MPZ a MPR a spoluúčast 
města dle předloženého návrhu. 

Zastupitelstvo zároveň schvaluje uzavření 
smlouvy o převodu prostředků na bankovní účty 
vlastníků objektů s tím, že dle ujednání smlouvy 
budou prostředky použity na připravené akce ob-
novy a vlastníci objektů předloží do 30. 11. 2012 
doklady pro vyúčtování dotace.

Hlasování: 11 pro 0 proti 0 zdržel se 

3. Poskytnutí finančního daru – SDH Uhřice 
a SDH Divišovice 

Rada projednávala žádosti dvou sborů dobro-
volných hasičů o vyčlenění finančních prostředků 
na opravy či úpravy hasičských zbrojnic. 
a) Jedná se o SDH Divišovice, kde došlo na konci 

roku 2011 k propadnutí části střechy nad garáží 
hasičské zbrojnice. Dočasně bylo členy SDH 
opraveno, ale celková oprava této části střechy 
je nutná v roce letošním. Součástí opravy bude 
změna sklonu střechy, která je v současné době 
rovná a skýtá daleko větší nebezpeční zatékání. 

Proto bude vyhotoven nový krov ve sklonu cca 
30stupňů, dojde k prodloužení střechy nad přilehlé 
skladové prostory dřeva a bude položena nová 
krytina. Celkové náklady na opravu jsou 105 tisíc 
Kč. Vzhledem k tomu, že většinu prací jsou schopni 
provést členové SDH svépomocí a také s ohledem 
na DPH, které je ve výši 20%, navrhuje rada města 
schválení účelového daru SDH Divišovice ve výši 
105 tisíc Kč, který bude využit na výše uvedené 
práce. Darovací smlouva, která by v případě 
schválení daru zastupitelstvem byla sepsána, 
bude zahrnovat povinnost obdarovaného využít 
prostředky k opravě střechy a povinnost předložit 
do konce roku 2012 vyúčtování prostředků s tím, 
že součástí vyúčtování bude mimo dokladů o ná-
kupu materiálu také rozpis brigádnických hodin 
odpracovaných členy SDH. 
Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schva-

luje poskytnutí daru SDH Divišovice ve výši 
105 000 Kč, který bude účelově vázán na provedení 
oprav střechy hasičské zbrojnice. Zastupitelstvo 
zároveň schvaluje převod prostředků na základě 
darovací smlouvy na účet SDH Divišovice s tím, 
že smlouva bude zahrnovat ustanovení o účelovém 
určení daru a povinnost obdarovaného předložit do 
konce roku 2012 vyúčtování prostředků a soupisu 
odpracovaných brigádnických hodin.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se

b) Druhá žádost je od SDH Uhřice a týká se vybudo-
vání venkovního posezení u hasičské zbrojnice 
na návsi v Uhřicích, který bude sloužit jednak 
při akcích SDH a také při celorepublikových 
setkáních Uhřic, jejichž organizátorem je jed-
nou za cca 3 roky SDH Uhřice. Celkové náklady 
jsou cca 75 000 Kč s tím, že v roce 2012 se jedná 
o částku 40 000 Kč a v roce 2013 o zbývající část 
nákladů. Práci provedou členové sboru svépo-
mocí. Darovací smlouva, která by v případě 
schválení daru zastupitelstvem byla sepsána, 
bude zahrnovat povinnost obdarovaného vy-
užít prostředky k rozšíření hasičské zbrojnice 
o pergolu a povinnost předložit do konce roku 
2012 vyúčtování prostředků s tím, že součástí 
vyúčtování bude mimo dokladů o nákupu 
materiálu také rozpis brigádnických hodin 
odpracovaných členy SDH. 
Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

poskytnutí daru SDH Uhřice ve výši 40 000 Kč, 
který bude účelově vázán na vybudování venkovního 
posezení u hasičské zbrojnice v Uhřicích. 

Zastupitelstvo zároveň schvaluje převod 
prostředků na základě darovací smlouvy na účet 
SDH Uhřice s tím, že smlouva bude zahrnovat 
ustanovení o účelovém určení daru a povinnost 
obdarovaného předložit do konce roku 2012 
vyúčtování prostředků a soupisu odpracovaných 
brigádnických hodin.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se

Zápis z 1. zasedání Zastupitelstva Města 
Sedlec-Prčice v roce 2012 konaného dne 28. 2. 2012 

od 18.00 hod. v zasedací místnosti MěÚ

pokračování na str. 3
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4. Revokace usnesení č. 4/2010 z 24. 6. 2010 
– výkup části pč. 597/3 v k. ú. Vrchotice

Zastupitelstvo 24. 6. 2010 schválilo usnesením č. 
4/2010 výkup části pozemku pč. 597/3 v k. ú. Vrcho-
tice o výměře cca 130 m2 od p. Jaroslava Sedláka na 
vybudování přístupové cesty k obecní studni, která 
zásobuje obyvatele osady pitnou vodou. Zároveň 
byla schválena výkupní cena 45 Kč/m2 a úhrada 
nákladů spojených s odměřovacím geometrickým 
plánem a převodem pozemku v KN.

Odměření a převod pozemku dosud nebyl 
proveden. Na začátku roku 2012 proběhlo v sou-
vislosti se zpřístupněním celé lokality nové jednání 
s vlastníkem pozemku p. Jaroslavem Sedlákem, 
který nabídl městu nové řešení, které je z hlediska 
města výhodnější – přístup do lokality kratší cestou 
a zprůjezdnění až k areálu ZS Přestavlky a budou-
címu vodovodnímu řadu Na František. Návrh na 
změnu přístupu byl konzultován se zástupcem 
osadního výboru a ing. Sládkem ze ZS Přestavlky 
a nebyly k němu vzneseny připomínky. Proto rada 
navrhuje, aby zastupitelstvo revokovalo usnesení 
č. 4/2010 z 24. 6. 2010 a následně schválilo nové 
řešení, které je zařazeno pod bodem č. 5 dnešního 
jednání. Návrh se týká směny části pozemku ve 
vlastnictví města za části pozemků ve vlastnictví 
p. Jaroslava Sedláka a výkupu části pozemků od 
p. Jaroslava Sedláka za stejných cenových podmí-
nek jako u prvotního schváleného výkupu – tedy 
za cenu 45 Kč/m2.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice revokuje 

rozhodnutí Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
z 24. 6. 2010, kdy bylo usnesením č. 4/2010 
schváleno vykoupení části pozemku pč. 597/3 
v k. ú. Vrchotice o výměře cca 115-130 m2 za cenu 
45 Kč/m2 od Jaroslava Sedláka a úhrada nákladů 
na odměřovací geometrický plán a náklady spojené 
s převodem pozemku.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se

5. Směna částí pozemků v k.ú. Vrchotice 
(Město Sedlec-Prčice vs. J. Sedlák) a výkup 
části pozemků v k.ú. Vrchotice od p. Jaroslava 
Sedláka pro vybudování přístupové cesty

V souvislosti s bodem č. 4 dnešního jednání 
předkládá rada města návrh na směnu části po-
zemku pč. 1162 ve vlastnictví města Sedlec-Prčice 
o výměře cca 550 m2 za části pozemků pč. 64/1, 
65, 597/2 a pozemku ve zjednodušené evidenci 
pč. 597/1 o výměře cca 550 m2 a vykoupení částí 
uvedených pozemků o výměře cca 300 m2 pro vy-
budování přístupové komunikace k obecní studny 
a propojení cest na pozemcích pč. 1162 a 1164 vše 
v k. ú. Vrchotice. Šíře přístupové komunikace je 
plánována na 5 metrů. 

Pozemek pč. 1162, z kterého je navrženo 
směnit 550m2 je v současné době v nevyhovující 
šíři pro přístupovou komunikaci (cca 2,5-2,7m) 
a je částečně neprůjezdný. 

P. Jaroslav Sedlák v souvislosti s navrhovanou 
úpravou přislíbil pomoc při vyčištění pozemků od 
náletových dřevin a při jejím rovnání. 

Výkupová cena cca 300m2 uvedených pozemků 
od J. Sedláka je navržena na 45 Kč/m2 s tím, že 
náklady na odměření a převod vlastnického práva 
uhradí město Sedlec-Prčice. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

navrženou směnu a výkup částí pozemků: část 
pozemku pč. 1162 ve vlastnictví města o výměře 

cca 550m2 směnit za stejný rozsah a dále výkup 
částí pozemků pč. 64/1, 65, 597/2 a pozemku 
PK pč. 597/1 – vše k. ú. Vrchotice – do celkové 
výměry cca 820 m2 od pana Jaroslava Sedláka za 
cenu 45 Kč/m2 s tím, že náklady na odměřovací 
geometrický plán a náklady spojené s převodem 
nemovitosti hradí Město Sedlec-Prčice.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se

6. Přijetí daru – části pozemku pč. 600/1 
v k. ú. Vrchotice od ZS Přestavlky, a.s.

Na základě jednání k bodu č. 5 – zpřístupnění 
lokality v k. ú. Vrchotice a propojení obecních cest 
na pč. 1162 a 1164 nabídla Zemědělská společ-
nost Přestavlky městu Sedlec-Prčice darem část 
pozemku pč. 600/1 v k. ú. Vrchotice, který navazuje 
na cestu na pč. 1164. Důvodem je možnost rozšíření 
stávající přístupové cesty v nevyhovující šíři (cca 
2,5-3m) na cca 5-7 m a jedná se o cca 350 m2 po-
zemku. Bezúplatný převod části pozemku pč. 600/1 
v k. ú. Vrchotice na město Sedlec-Prčice je podmí-
něn úhradou odměřovacího geometrického plánu 
a nákladů s převodem pozemku v KN ze strany 
obdarovaného. Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit přijetí daru i podmínky pro převod.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

přijetí daru – bezúplatný převod části pozemku pč. 
600/1 v k.ú. Vrchotice od Zemědělské společnosti 
Přestavlky, a.s., IČ 25608631, o výměře cca 350 m2 
na Město Sedlec-Prčice a zároveň schvaluje úhradu 
nákladů na zhotovení odměřovacího geometrického 
plánu a nákladů spojených s převodem pozemku 
v katastru nemovitostí z rozpočtu města.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se

7. Prodej pozemku – lokalita Kvasejovice 
v souladu s podmínkami výběrového řízení 

Město Sedlec-Prčice zveřejnilo na dobu dvou 
měsíců od 1. 12. 2011 na svých internetových strán-
kách a v listinné podobě na úřední desce oznámení 
o konání dalšího kola výběrového řízení na prodej 
pozemků v lokalitě Kvasejovice. Na základě zve-
řejněného záměru byla předložena jedna žádost 
o prodej pozemku, a to pozemku pč. 37/28 v k. ú. 
Kvasejovice o výměře 1150 m2, o který má zájem 
Bc. Veronika Bendová, Chyšky. Bc. Bendová spl-
nila všechny podmínky dané výběrovým řízením 
a proto rada doporučuje zastupitelům prodej po-
zemku pč. 37/28, k.ú. Kvasejovice schválit za cenu 
180,- Kč/m2. Celková cena za uvedený pozemek je 
207 000 Kč s tím, že náklady spojené s převodem 
nemovitosti hradí kupující.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje při 

splnění všech podmínek daných výběrovým řízením 
prodej pozemku pč. 37/28 v k. ú. Kvasejovice o vý-
měře 1150 m2 Bc. Veronice Bendové, Chyšky 108, 
za cenu 180 Kč/m2, v celkové hodnotě 207 000 Kč, 
s tím, že kupující uhradí náklady spojené s převo-
dem nemovitosti v katastru nemovitostí.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se

8. Prodej části pozemku pč. PK 953 v k. ú. 
Dvorce, osada Staré Mitrovice

Vlastník objektu na stpč. 49 v k. ú. Dvorce 
u Sedlce, osada Staré Mitrovice pan Kuna zjistil 
při zaměřování hranic sousedního pozemku, že 
je k jeho nemovitosti dlouhodobě připlocena část 
pozemku pč. PK 953 ve vlastnictví Města Sedlec-
-Prčice. Geometrickým plánem bylo zjištěno, že se pokračování na str. 4

jedná o 36 m2. P. Kuna se proto obrátil na Město 
Sedlec-Prčice se žádostí o odprodej uvedené části 
pozemku PK pč. 953. Rada po zvážení všech 
okolností doporučuje zastupitelstvu prodej části 
zmíněného pozemku odprodat za cenu 100 Kč/m2 
a s podmínkou, že kupující uhradí náklady na ge-
ometrický plán a náklady na převod odměřeného 
pozemku v katastru nemovitostí.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

prodej části pozemku PK pč. 953 v k. ú. Dvorce 
u Sedlce, osada Staré Mitrovice, o výměře 36 m2, 
p. Kunovi za cenu 100 Kč/m2 a s podmínkou, že 
kupující uhradí náklady na odměřovací geomet-
rický plán a náklady spojené s převodem pozemku 
v katastru nemovitostí.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se

9. Bezúplatný převod vážních domků v míst-
ních částech Šanovice a Divišovice z PF ČR na 
Město Sedlec-Prčice

Na základě jednání s Pozemkovým fondem ČR 
o možnosti bezúplatného převodu vážních domků 
v osadách Šanovice a Divišovice, které jsou posta-
veny na pozemcích ve vlastnictví Města Sedlec-
-Prčice, došlo k předběžné dohodě o bezúplatném 
převodu těchto nemovitostí do vlastnictví Města 
Sedlec-Prčice. Podmínkou pro převod je schválení 
převodu zastupitelstvem města a zároveň neko-
merční využití obou objektů. Rada doporučuje 
zastupitelstvu schválit bezúplatný převod vážního 
domku na stpč. 108 v k. ú. Divišovice a vážního 
domku na stpč. 25 v k. ú. Šanovice z Pozemkového 
fondu ČR na Město Sedlec-Prčice a zároveň od-
souhlasit budoucí využití jako nekomerční – např. 
autobusová zastávka (Divišovice), sklad materiálu 
pro SDH (Šanovice) apod.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

bezúplatný převod staveb – vážních domků na 
stpč. 108 v k. ú. Divišovice a na stpč. 25 v k. ú. 
Šanovice z Pozemkového fondu ČR na Město 
Sedlec-Prčice s tím, že budoucí využití objektů 
nebude komerční. 

Zastupitelstvo pověřuje radu a starostku města 
k provedení všech kroků nezbytných pro uskuteč-
nění bezúplatného převodu.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

10. Obecně závazná vyhláška o místním 
poplatku za zábor veřejného prostranství

Město Sedlec-Prčice má schválenou obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku za zábor 
veřejného prostranství, kde jsou definovány ceny 
za zábor prostranství pro různé druhy prodejních 
akcí. Zároveň je zde definována částka poplatku za 
umístění prodejních stánků při prčickém posvícení 
a Pochodu Praha-Prčice, která je ve výši 100 Kč/
m2/den. Pro ostatní dny platí cena 30 Kč/m2/den. 
V souvislosti se zavedením další pravidelné pro-
dejní akce – Farmářských trhů, které by měly být 
na prčickém náměstí minimálně 1x za 3 měsíce, 
doporučila rada změnu obecně závazné vyhlášky 
– doplnění poplatku za prodejní místo v době 
těchto trhů. 

Rada navrhuje cenu 60 Kč/m2/den, a to 
z důvodu finančního krytí nákladů spojených 
s pořádáním akce – úklid, zajištění pořadatelské 
služby… Vzhledem k tomu, že nelze pouze dodatkem 
doplnit obecně závaznou vyhlášku, je nutné zrušit 
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původní pod evidenčním číslem 3/2010, která byla 
vydána Zastupitelstvem města Sedlec-Prčice dne 
15. 12. 2010 usnesením č. 7/2010 a usnesením 
zastupitelstva vydat novou pod č. 01/2012, u které 
bude v čl. VI, odst. 1), písm. a) doplněna cena za 
použití veřejného prostranství k umístění dočas-
ných staveb a zařízení sloužících pro poskytování 
prodeje a služeb: 
– ve dnech konání farmářských trhů – cena 

60 Kč/m2/každý i započatý den.
Ing,. V. Hlaváček navrhl v tomto bodě rozdě-

lení hlasování, a to na usnesení o zrušení současně 
platné obecně závazné vyhlášky č. 3/2010 o místním 
poplatku za užívání veřejného prostranství a násle-
dující hlasování o usnesení o vydání nové obecně 
závazné vyhlášky o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství s doplněním textu týkající 
zpoplatnění farmářských trhů.

Návrh usnesení na zrušení stávající 
vyhlášky č. 3/2010 o místním poplatku 

za užívání veřejného prostranství: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice v souladu 

§ 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, svým rozhodnutím ruší obecně závaznou 
vyhlášku č. 3/2010 o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství, vydanou Zastupitelstvem 
města Sedlec-Prčice dne 15. 12. 2010, usnesením 
č. 7/2010. 

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice vydává 

na základě § 14 odst. 2 zákona č. 565/1990 Sb., 
o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, 
a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
ve znění pozdějších předpisů, novou obecně zá-
vaznou vyhlášku č. 01/2012 o místním poplatku 
za užívání veřejného prostranství v předloženém 
znění. Tato vyhláška nabývá účinnosti 15 dnem 
po zveřejnění.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

11. Zrušení obecně závazné vyhlášky o míst-
ním poplatku za provozovaný výherní hrací pří-
stroj nebo jiné technické herní zařízení povolené 
MF ČR dle jiného právního předpisu

Novela zákona č. 565/1990 Sb., o místních po-
platcích, zrušila §10a), podle kterého bylo v pravo-
moci obce stanovit místní poplatek za provozovaný 
výherní hrací přístroj nebo jiné technické zařízení 
povolené MF ČR podle jiného právního předpisu. 
Vzhledem k této skutečnosti je nutné zrušit obecně 
závaznou vyhlášku č. 6/2010 o místním poplatku 
za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné 
technické herní zařízení povolené Ministerstvem 
financí podle jiného právního předpisu, vydanou 
Zastupitelstvem města Sedlec-Prčice dne 15. 12. 
2010, usnesením č. 7/2010. 

Po novelizaci zákona o místních poplatcích je 
vydáváno povolení na VHP či jiné zařízení dle zá-
kona o loteriích a jiných podobných hrách a platba 
je prováděna v souladu se zákonem o správních 
poplatcích. Žadatel hradí při podání žádosti o po-
volení VHP částku 5 000 Kč bez ohledu na to, kolik 
hracích přístrojů má být povoleno. Následný příjem 
obce je z výtěžku hracích přístrojů a je na účet obce 
převáděn prostřednictvím jednotného inkasního 
místa. Pro zrušení vyhlášky o místním poplatku č. 
6/2010 ze dne 15. 12. 2010 je nutné vydat zrušující 
vyhlášku zastupitelstvem obce.

Tento bod doplnil Ing. V. Hlaváček o bližší 
specifikací tři druhů příjmů do rozpočtu města při 

umístění výherního hracího přístroje ve správním 
území města – správní poplatek při podání žádosti 
ve výši 5 000,- Kč, výtěžek z hracích přístrojů pře-
váděn prostřednictvím finančního úřadu a 20% 
povinný příspěvek provozovatelů automatů s tím, 
že město má stanovenou povinnost pro účelové 
použití tohoto příspěvku.

 
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice vydává 

obecně závaznou vyhlášku č. 02/2012, kterou se 
zrušuje obecně závazná vyhláška č. 6/2010 ze dne 
15. 12. 2010 o místním poplatku za provozovaný 
výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní 
zařízení povolené ministerstvem financí podle 
jiného právního předpisu. Tato vyhláška nabývá 
účinnosti dnem vyhlášení.

Hlasování: 11 pro 0 proti 0 zdržel se 

12. Spoluúčast města Sedlec-Prčice – žá-
dost o dotaci na zateplení objektu ZŠ Sedlec-
-Prčice

Město připravuje žádost o dotaci z Operačního 
programu životní prostředí – prostřednictvím 
Státního fondu životního prostředí na zateplení 
fasády základní školy, zateplení stropu pod stře-
chou, nad tělocvičnou, výměnu oken a dveří. Pro 
podání žádosti je nutné doložit ze strany žadatele 
potvrzení o spolufinancování akce v požadované 
výši. Celkové náklady projektu na zateplení školy 
jsou cca 19,7 milionu korun vč. DPH. Z této částky 
jsou na základě posouzení hodnotitele odečítány 
tzv. neuznatelné náklady, které přímo nesouvisí 
se zateplením – např. úpravy zdí, vyrovnávání, 
drobné stavební opravy… Zároveň jsou odečteny 
předpokládané úspory za náklady na energii po 
dobu pěti let, které v případě naší školy představují 
cca 430 tisíc Kč/rok, tedy 2 150 000 Kč za pět let. 
Po provedení výpočtu jsou předpokládané náklady 
na spolufinancování ze strany města ve výši cca 6 
milionů korun. Celková částka za zateplení se navíc 
může změnit po provedení výběrového řízení na 
dodavatele. Vzhledem k tomu, že není zatím zřejmé, 
zda dotace bude našemu městu přiznána a o jakou 
konečnou částku pro spolufinancování se bude 
jednat, navrhuje rada města, aby zastupitelstvo 
schválilo jednak podání žádosti o dotaci na zateplení 
školy a zároveň schválilo budoucí spolufinancování 
s tím, že konkrétní výše spoluúčasti města bude po 
konečném výpočtu upřesněna.

Dotazy: 
A. Podzimek se dotázal, zda město má ener-

getický audit této budovy, starostka informovala 
zastupitele, že energetický audit byl za minimální 
částku aktualizován dle platných předpisů.

Ing. K. Hocke upozornil na změny právních 
předpisů týkajících se energetických auditů 
a energetických štítků připravovaných s platností 
od listopadu tohoto roku. 

Starostka dále informovala členy zastupitelstva 
o zahájení a ukončení podání žádostí o dotaci z Ope-
račního programu životní prostředí prostřednic-
tvím Státního fondu životního prostředí, o objemu 
alokované částky dotačních prostředků a stanovení 
hranice pro ukončení příjmu žádostí o dotaci z Ope-
račního programu životní prostředí prostřednictvím 
Státního fondu životního prostředí. 

Bc. P. Milčínský se informoval na možnosti 
a způsob dofinancování spoluúčasti města. Paní 
starostka sdělila, že spoluúčast bude řešena dle 
přiznané výše dotace z rozpočtu města v souladu 
s podmínkami poskytovatele dotace – SFŽP.

 
Návrh usnesení:

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
podání žádosti o dotaci v rámci Operačního 
programu životní prostředí na projekt: Zatep-
lení fasády budovy, stropu pod půdou a nad 
tělocvičnou a částečná výměna oken a dveří, 
který se týká objektu ZŠ Sedlec-Prčice a zároveň 
schvaluje spolufinancování projektu dle podmínek 
poskytovatele dotace z rozpočtu města.

Hlasování: 11 pro 0 proti 0 zdržel se 

13. Dražební vyhláška, č.j.: DU 04/12, na 
objekt nemovitosti čp. 6 v Chotěticích

Jedná se o nemovitost, která je evidována v ka-
tastru nemovitostí na stpč. 81, o výměře 295 m2 
včetně tohoto pozemku a o pozemek pč. 1192/2 
o výměře 165 m2, k.ú. Divišovice. Objekt je zapsán 
jako zemědělská stavba bez čísla popisného, ale 
ve skutečnosti je užívána převážně k rodinnému 
bydlení. 

Při stavbě části hasičské zbrojnice v Chotěti-
cích byla odsouhlasena zastupitelstvem města 
směna částí pozemků mezi městem a vlastníkem 
pozemku. Jedná se o směnu části pozemku – za-
hrady na parc.č. 1192/1, o výměře 12 m2 za stejnou 
výměru pozemku pč. 1192/1 vše k. ú. Divišovice 
s tím, že mezi městem a vlastníkem objektu byla 
uzavřena smlouva o smlouvě budoucí směnné. 
Konečná směnná smlouva nemohla být uzavřena, 
protože na pozemek ve vlastnictví p. M. Vaníkové 
byla uvalena exekuce. S ohledem na tyto skuteč-
nosti a také při jednání o dalším možném využití 
dražené nemovitosti – např. získání prostředků 
na vybudování dvou sociálních bytů dospěla rada 
k názoru, že doporučí zastupitelstvu města zapojení 
do dobrovolné dražby vyhlášené na výše uvedené 
nemovitosti. Dražba je evidovaná pod číslem jed-
nacím DU 04/12, navrhovatelem je Mgr. Robert 
Hynek, insolventní správce a bude se konat 29. 3. 
2012 v Praze. Rada navrhuje, aby zastupitelstvo 
pověřilo starostku a dalšího člena z rady Ing. V. 
Hlaváčka k zastupování zájmů města při dražbě 
této nemovitosti a zároveň stanovilo max. částku 
300 000,-Kč k vydražení uvedených nemovitostí 
zapsaných do majetkové podstaty dlužníka. Ná-
sledně starostka informovala členy zastupitelstva 
i o způsobu úhrady těchto nákladů, a to z příjmu 
za prodej pozemků.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

zapojení Města Sedlec-Prčice do veřejné dražby 
nemovitostí – pozemků stpč. 81 o výměře 295 m2, 
pozemku parc.č. 1192/2 o výměře 162 m2 a stavby 
bez čp. na pozemku stpč. 81, vše v k.ú. Divišovice, 
v rámci veřejné dražby konané dne 29.3.2012 s ma-
ximálním limitem pro koupi 300 000 Kč. 

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice pověřuje 
starostku města Miroslavu Jeřábkovou a Ing. Vojtě-
cha Hlaváčka k zastupování zájmů města směřující 
k vydražení této nemovitosti. 

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

14. Různé, diskuse
a) kontrola náměstí – Revitalizace Vítkova ná-

městí Sedlec-Prčice – západní část – projekt 
revitalizace byl ukončen závěrečnou fyzickou 
kontrolou, která byla provedena pracovnicemi 
Regionální rady regionu soudržnosti Střední 
Čechy. V rámci kontroly bylo konstatováno, 
že projekt byl zrealizován v souladu s pravidly 
poskytování dotačních prostředků z Regionál-
ního operačního programu a nebyly shledány 
nedostatky, vše je doúčtováno a uzavřeno

pokračování na str. 5
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b) realizace projektu – Přístavba výtvarného 
ateliéru ZUŠ Sedlec-Prčice, informace o vý-
běrovém řízení na zhotovitele – v průběhu února 
proběhlo výběrové řízení na zhotovitele stavby. 
Jako nejvýhodnější ze šesti podaných nabídek 
byla vyhodnocena nabídka firmy S-B, s.r.o., 
Sedlčany. Následně byla provedena kontrola 
zadávací dokumentace a průběhu výběrového 
řízení ze strany poskytovatele dotace a je tak 
možné uzavřít smlouvu s vítěznou firmou. 
Zahájení realizace se předpokládá (dle klima-
tických podmínek) na přelomu března a dubna 
2012. Práce budou probíhat tak, aby nedošlo 
k významnému omezení provozu ZUŠ Sedlec-
-Prčice. 

c) realizace projektu – Rekonstrukce míst-
ních komunikací Sedlec-Prčice, informace 
o výběrovém řízení na zhotovitele – v únoru 
2012 proběhlo výběrové řízení na zhotovitele 
stavby, jehož průběh bude v nejbližších dnech 
zkontrolován ze strany poskytovatele dotace 
a následně bude podepsána smlouva o dílo se 
zhotovitelem. Nejvýhodnější nabídku předložila 

firma BES, s.r.o., Benešov, která by měla po 
podpisu smlouvy a dle klimatických podmínek 
zahájit realizaci projektu. Ten zahrnuje nejen 
úpravy povrchů komunikací a chodníků v ul. 
Táborská, Příčná, Zahradní a Blatecká, ale 
také výměnu vodovodního vedení, osazení 
uzavíracích ventilů na přípojkách, hydrantů 
a opravu a doplnění dešťové kanalizace. 

d) kontrola formálních náležitostí a kritérií při-
jatelnosti – projekt výstavby Multifunkčního 
hřiště Sedlec-Prčice (při TJ Sokol) – na Město 
Sedlec-Prčice bylo zasláno oznámení o tom, že 
projekt a žádost prošli kontrolou formálních 
náležitostí a hodnocením kritérií přijatelnosti 
a postupuje do dalšího kola administrace, kterou 
je samotné bodové hodnocení projektu. Roz-
hodnutí by mělo být známo do cca 1 měsíce. 
V případě kladného výsledku a poskytnutí 
prostředků na vybudování multifunkčního 
hřiště z Regionálního operačního programu 
Střední Čechy bude realizace projektu zahá-
jena ještě v letošním roce. Celkové náklady na 
administraci a vybudování víceúčelového hřiště 
(malá kopaná, volejbal, nohejbal, házení, bas-

ket), malého dětského hřiště s herními prvky 
a mobiliářem, přístupového chodníku, nových 
elektrorozvodů pro osvětlení hřiště a opravu 
parkoviště před objektem TJ Sokol Sedlec-
-Prčice jsou v celkové výši 12 441 550,16 Kč. 
Spoluúčast města je předpokládána ve výši 
2 488 311 Kč a výše dotace 9 953 239,16 Kč. 

Z řad veřejnosti zazněla pochvala paní starostce 
za kvalitní provedení celkové administrace a bezpro-
blémového ukončení projektu Revitalizace Vítkova 
náměstí Sedlec-Prčice.

Slova se ujal p. A. Podzimek, který poděkoval 
starostce za čtyřleté působení ve funkci.

Ředitel školského zařízení Mgr. J. Muška 
upozornil na nutnost zateplení budovy základní 
školy, informoval o provozu školní jídelny, o nabídce 
poskytování stravy pro veřejnost a o plánovaném 
měření azbestu v mateřské školce. Zastupitelé s ře-
ditelem krátce diskutovali o nabídce služeb nové 
školní jídelny, o způsobu stravování a o možnosti 
rozšíření činnosti ŠJ. 

Zasedání ukončeno v hod. 19,30 hod
zapsala: Jana Typtová

USNESENÍ č. 01/2012 ze zasedání 
Zastupitelstva města Sedlec-Prčice

Zastupitelstvo města:

Schválilo: 
– doplnění programu o dva body – bod týkající 

se schválení spolufinancování akce v případě 
kladného vyřízení žádosti o dotaci na zateplení 
objektu ZŠ Sedlec-Prčice a druhý bod týkající 
se schválení záměru účasti města při dražbě 
objektu v Chotěticích 

– předložený návrh úpravy č. 1 rozpočtu města 
Sedlec-Prčice na rok 2012 – v kapitole příjmy 
zvýšení celkem o částku 54 909,17 Kč, v kapitole 
výdaje celkové snížení o 625 258,10 Kč

– předložený návrh úpravy rozpočtu č. 2 – roz-
pis rozdělení dotačních prostředků z MK ČR 
v rámci Programu regenerace MPZ a MPR 
a spoluúčast města dle předloženého návrhu: 
kostel sv. Vavřince – celkové náklady 42 585 Kč 
s tím, že dotace tvoří 70 % nákladů – tedy 
30 000 Kč, spoluúčast města 20 % – 8 572 Kč 
a spoluúčast vlastníka 10 % – 4 286 Kč.

 Ateliér Prčice – Mgr. Z. Sedláček – celkové 
náklady 150 000 Kč s tím, že dotace tvoří 
50 % nákladů – 75 000 Kč, spoluúčast města 
10 % – 15 000 Kč a spoluúčast vlastníka 40 % 
– 60 000 Kč

–  uzavření smluv o převodu finančních prostředků 
z dotace MK ČR a spoluúčast města na bankovní 
účty vlastníků objektů – Atelier Prčice, areál 
kostela sv. Vavřince pro realizace projektů ob-
novy v rámci Programu regenerace MPZ a MPR 
s tím, že dle ujednání smlouvy budou prostředky 
použity na připravené akce obnovy a vlastníci 
objektů předloží do 30. 11. 2012 doklady pro 
vyúčtování dotace

– poskytnutí finančního daru SDH Divišovice 
ve výši 105 000 Kč, který bude účelově vázán 
na provedení oprav střechy hasičské zbrojnice 
převodem na účet SDH Divišovice na základě 
darovací smlouvy, která bude zahrnovat usta-
novení o účelovém určení daru a povinnost 
obdarovaného předložit do konce roku 2012 
vyúčtování prostředků a soupisu odpracovaných 
brigádnických hodin

– poskytnutí finančního daru SDH Uhřice ve 
výši 40 000 Kč, který bude účelově vázán na 
vybudování venkovního posezení u hasičské 
zbrojnice v Uhřicích převodem na účet SDH 
Uhřice na základě darovací smlouvy, která bude 
zahrnovat ustanovení o účelovém určení daru 
a povinnost obdarovaného předložit do konce 
roku 2012 vyúčtování prostředků a soupisu od-
pracovaných brigádnických hodin

– navrženou směnu a výkup částí pozemků: část 
pozemku pč. 1162 ve vlastnictví města o výměře 
cca 550m2 směnit za stejný rozsah a dále výkup 
částí pozemků pč. 64/1, 65, 597/2 a pozemku 
PK pč. 597/1 – vše k. ú. Vrchotice – do celkové 
výměry cca 820 m2 od pana Jaroslava Sedláka za 
cenu 45 Kč/m2 s tím, že náklady na odměřovací 
geometrický plán a náklady spojené s převodem 
nemovitostí hradí Město Sedlec-Prčice z roz-
počtu města

– přijetí daru – bezúplatný převod části pozemku 
pč. 600/1 v k.ú. Vrchotice od Zemědělské spo-
lečnosti Přestavlky, a.s., IČ 25608631, o výměře 
cca 350 m2 na Město Sedlec-Prčice a zároveň 
schvaluje úhradu nákladů na zhotovení od-
měřovacího geometrického plánu a nákladů 
spojených s převodem pozemku v katastru 
nemovitostí z rozpočtu města

– prodej pozemku pč. 37/28 v k. ú. Kvasejovice 
o výměře 1150 m2 Bc. Veronice Bendové, 
Chyšky 108, za cenu 180 Kč/m2, v celkové 
hodnotě 207 000 Kč, při splnění všech pod-
mínek daných výběrovým řízením a s tím, že 
kupující uhradí náklady spojené s převodem 
nemovitosti v katastru nemovitostí

– prodej části pozemku PK pč. 953 v k. ú. Dvorce 
u Sedlce, osada Staré Mitrovice, o výměře 36 m2, 
p. Kunovi za cenu 100 Kč/m2 a s podmínkou, 
že kupující uhradí náklady na odměřovací ge-
ometrický plán a náklady spojené s převodem 
pozemku v katastru nemovitostí

–  bezúplatný převod staveb – vážních domků na 
stpč. 108 v k. ú. Divišovice a na stpč. 25 v k. ú. 
Šanovice z Pozemkového fondu ČR na Město 
Sedlec-Prčice s tím, že budoucí využití objektů 
nebude komerční 

– podání žádosti o dotaci v rámci Operačního 
programu životní prostředí na projekt: Za-
teplení fasády budovy, stropu pod půdou 
a nad tělocvičnou a částečná výměna oken 
a dveří, který se týká objektu ZŠ Sedlec-Prčice 
a zároveň schvaluje spolufinancování projektu 
dle podmínek poskytovatele dotace z rozpočtu 
města

– zapojení Města Sedlec-Prčice do veřejné dražby 
nemovitostí – pozemků stpč. 81 o výměře 
295 m2, pozemku parc.č. 1192/2 o výměře 
162 m2 a stavby bez čísla popisného na pozemku 
stpč. 81 vše v k.ú. Divišovice, v rámci veřejné 
dražby konané dne 29. 3. 2012 s maximálním 
limitem 300 000 Kč 

Revokovalo: 
– rozhodnutí Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 

z 24. 6. 2010, kdy bylo usnesením č. 4/2010 
schváleno vykoupení části pozemku pč. 597/3 
v k. ú. Vrchotice o výměře cca 115-130 m2 za 
cenu 45 Kč/m2 od Jaroslava Sedláka a úhrada 
nákladů na odměřovací geometrický plán 
a úhrada nákladů spojených s převodem po-
zemku

Pověřilo: 
– radu města a starostku k provedení všech 

kroků nezbytných pro uskutečnění bezúplat-
ného převodu vážních domků na stpč. 108 
v k. ú. Divišovice a na stpč. 25 v k. ú. Šanovice 
z Pozemkového fondu ČR na Město Sedlec-
-Prčice

– starostku města Miroslavu Jeřábkovou 
a Ing. Vojtěcha Hlaváčka k zastupování zá-
jmů města směřující k vydražení nemovitostí 
– pozemků stpč. 81 o výměře 295 m2, pozemku 
parc.č. 1192/2 o výměře 162 m2 a stavby bez 
čísla popisného na pozemku stpč. 81 vše v k.ú. 
Divišovice, v rámci veřejné dražby

Zrušilo: 
– v souladu § 84 odst. 2 písm. h) zákona 

č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
ve znění pozdějších předpisů, obecně závaz-
nou vyhlášku č. 3/2010 o místním poplatku 
za užívání veřejného prostranství, vydanou 

dokončení ze str. 4
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Zastupitelstvem města Sedlec-Prčice dne 15. 
12. 2010, Usnesením č. 7/2010 

Vydalo: 
– na základě § 14 odst. 2 zákona č. 565/1990 

Sb., o místních poplatcích, ve znění pozděj-

ších předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 
84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, novou obecně závaznou vyhlášku č. 
01/2012 o místním poplatku za užívání veřej-
ného prostranství s nabytím účinnosti 15. dnem 
po zveřejnění

– obecně závaznou vyhlášku č. 02/2012, kterou 
se zrušuje obecně závazná vyhláška č. 6/2010 
ze dne 15. 12. 2010 o místním poplatku za 
provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné 
technické herní zařízení povolené minister-
stvem financí podle jiného právního předpisu 
s nabytím účinnosti dnem vyhlášení

Z jednání rady města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 2. 2. 2012
Rozhodla: 
− o vypracování projektových dokumentací 

na rozšíření veřejného osvětlení společností 
Krásnohorská elektro, s.r.o., v lokalitách: Sed-
lec směr Sušetice, v osadě Měšetice a v osadě 
Divišovice, 

− že Město Sedlec-Prčice bude v otázce zajištění 
dopravní obslužnosti a výběru dopravců pro 
zajištění veřejné služby postupovat v souladu 
se stanoviskem sdružení obcí Bene-bus. Toto 
stanovisko bude odesláno jako odpověď na žá-
dost krajského úřadu o vyjádření jednotlivých 
obcí

Schválila:
− výkon bezplatné praxe 4-5 studentů na měst-

ském úřadě v roce 2012 
− vytvoření tří pracovních míst pro výkon veřejně 

prospěšných prací 
− zveřejnění záměru prodeje části obecního po-

zemku parc. č. 953 PK, o rozloze 36 m2, k.ú. 
Dvorce u Sedlce, osada Staré Mitrovice 

− smlouvu o dílo na údržbu veřejného prostranství 
s SDH Bolechovice 

− vyhotovení geometrického plánu na zaměření 
objektu hasičské zbrojnice v Bolechovicích 

− poskytnutí upomínkových předmětů za účelem 
prezentace města pro TJ Sokol v max. hodnotě 
do 1000,- Kč vč. DPH

− smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věcného 
břemene vedení elektřiny k pozemku pč. 43/11, 
k.ú. Nové Dvory, č. stavby: IV-12-6013422 za 
jednorázovou úhradu ve výši 1200,- vč. DPH

Doporučila: 
− zastupitelstvu schválit prodej obecního pozemku 

parc. č. 953 PK, o rozloze 36 m2, k.ú. Dvorce 
u Sedlce, osada Staré Mitrovice za navrženou 
cenu 100,-/m2 s tím, že související náklady 
uhradí žadatel 

− zastupitelům schválit přijetí daru – části po-
zemku pč. 600/1 od ZS Přestavlky pro rozšíření 
obecní komunikace na pozemku parc. č. 1164 
– budoucí šířka komunikace 5-7 m

− zastupitelům schválit prodej pozemku pč. 37/
28, k.ú. Kvasejovice za podmínek vyhlášeného 
výběrového řízení 

Vzala na vědomí: 
− informace starostky o smlouvách na budoucí 

zřízení věcného břemene v souvislosti s vedením 
vodovodu ve Vrchoticích

− informace starostky k získaným dotacím 
– pečovatelská služba 420 000,- Kč a Městská 
památková zóna Sedlec-Prčice 105 000,- Kč

− zprávu o hospodaření v obecních lesích v roce 
2011

− vyrozumění Úřadu pro zastupování státu o zá-
měru prodeje části nemovitosti v k.ú. Veletín 

Pověřila: 
− starostku projednáním záměru směny části 

pozemku pč. 334 ve vlastnictví města o rozloze 
1000 m2 za část pozemku pč. 42/1 o rozloze cca 
1000 m2, vše v k.ú. Bolechovice, s vlastníkem 
dotčeného pozemku

− starostku jednáním s Pozemkovým fondem ČR 
ve věci podmínek převodu pozemku parc. č. 1/6 
v k.ú. Bolechovice na město. 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 7. 2. 2012
Rozhodla: 
− o zadání zakázky na projekt „Přístavba vý-

tvarného ateliéru ZUŠ Sedlec-Prčice, reg. č.: 
CZ.1.15/3.3.00/60.01189“ firmě, která byla 
vyhodnocena jako nejvýhodnější, tedy firmě 
S-B Sedlčany, s.r.o.

− o zpracování projektové dokumentace na 
zateplení zdravotního střediska vč. výměny 
oken za cenu 137 000,-Kč + DPH a přijala 
nabídku na zpracování bezplatné vizualizace 
řešení nástavby na zdravotním středisku

− o zahájení správního řízení na pokácení mimo-
lesních dřevin na hřbitově v Prčici

Schválila:
− finanční příspěvek z rozpočtu města z kapitoly 

klubová zařízení pro Sdružení hasičů Čech, Mo-
ravy a Slezska okresu Benešov na rok 2012 ve 
výši 1000,- Kč 

− smlouvu na pronájem nebytových prostor v čp. 
63 v Sedlci za podmínek: nájemné 300,- Kč/
m2/rok, pronájem od 1. 3. 2012, doba neurčitá 
s tříměsíční výpovědní lhůtou – využití cukrárna, 
mléčný bar

− finanční přípěvek SDH Uhřice z rozpočtu města 
z kapitoly kultura na rok 2012 ve výši 3 000,- Kč 
k účasti na tradičním setkání „Uhřic“ 

− zpracování a podání žádosti o dotace z MMR 
ČR na opravy sakrálních objektů

− hudební představení v podání souboru Šuma-
vanka, o.s., z Němčic za cenu 15 000,- Kč 

− nákup a osazení 4 ks dopravních zrcadel zn. 
ATOP do osad Bolechovice, Lidkovice, Mysl-
kov a Měšetice za cenu do 18 800,- Kč

Doporučila: 
− zastupitelům schválit poskytnutí účelově vá-

zaného finančního daru z rozpočtu města ve 
výši 40 000,- Kč pro SDH Uhřice na výstavbu 
pergoly při hasičské zbrojnici v Uhřicích s mož-
ností využití dřeva z městských lesů

− zastupitelům schválit poskytnutí účelově váza-
ného finančního daru z rozpočtu města ve výši 
105 000,- Kč pro SDH Divišovice za účelem 
opravy pultové střechy nad garáží s návrhem 
na zvýšení sklonu střechy a její prodloužení 
s podpěrami 

− MěÚ zmapovat ubytovací kapacity v regionu 
a podmínky ze stran oslovených subjektů pro 
město jako případného spolupořadatele konfe-
rence Cestovní ruch (říjen 2013) nebo Národní 
zahájení Dnů evropského dědictví (září 2013)

Stanovila: 
− cenu vstupného na hudební vystoupení souboru 

Šumavanka, o.s., z Němčic konaného dne 21. 
4. 2012 v kulturním sále při ZŠ ve výši 80,- 
Kč/osoba

Pověřila: 
− starostku dále jednat se zástupcem Národního 

památkového ústavu ve věci výměny oken 

a zateplení objektu zdravotního střediska 
v Sedlci

− starostku provedením všech kroků pro kont-
rolu výběrového řízení na zhotovitele stavby: 
Přístavba výtvarného ateliéru při ZUŠ Sedlec-Pr-
čice ze strany poskytovatele dotace a následným 
podpisem smlouvy s vybraným uchazečem.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 14. 2. 2012
Rozhodla: 
− o symbolickém připojení Města Sedlec-Prčice 

ke kampani „Hodina Země 2012“ v sobotu 31. 
3. 2012 formou zhasnutí veřejného osvětlení 
v době od 20,30 do 21,30 hod.

Schválila:
− zakoupení transportního zařízení pro redukci 

napětí z 380 V na 230/220 V v souladu s ČSN 
pro potřeby města v ceně 3.800,- Kč s následným 
paušálním zpoplatněním za služby spojené s uží-
váním zařízení a odběrem el. energie při konání 
prodejních akcí (trhů) ve výši 100,- Kč/den 

− smlouvu o výkonu autorského dozoru k pro-
vedení přímé inženýrské činnosti při realizaci 
stavby „Přístavba výtvarného ateliéru ZUŠ 
Sedlec-Prčice“ – reg. č.: CZ.1.15./3.3.00/
60.01189 s autorem projektu – firmou S-B, 
s.r.o., Sedlčany, vč. podmínek smlouvy 

− smlouvu o výkonu stavebního dozoru inves-
tora při realizaci stavby projektu „Přístavba 
výtvarného ateliéru ZUŠ Sedlec-Prčice“ – reg. 
č.: CZ.1.15./3.3.00/60.01189 

− smlouvu o výkonu autorského dozoru při rea-
lizaci stavby projektu „Rekonstrukce místních 
komunikací Sedlec-Prčice“ – reg. č.: CZ.1.15./
1.1.00/58.01188

− smlouvu o výkonu stavebního dozoru investora 
při realizaci stavby projektu „Rekonstrukce 
místních komunikací Sedlec-Prčice“ z ROP 
– reg. č.: CZ.1.15./1.1.00/58.01188 

− smlouvu o zřízení věcného břemene k provo-
zování zařízení distribuční soustavy na části 
obecního pozemku parc. č. (PK) 663 v k. ú. 
Měšetice za jednorázovou úplatu 1.200,-Kč 
vč. DPH

− smlouvu o organizaci a výkonu veřejné služby 
u Města Sedlec-Prčice s tím, že vedení evidence 
vykonavatelů veřejné služby, evidenci docházky, 
pracovní doby vč. odpracovaných hodin, zhod-
nocení časového objemu prací a místní určení 
nabízených prací a kontrolu vykonané práce 
bude zpracovávat vedoucí společnosti Služby 
Sedlec-Prčice, s.r.o.

− poskytnutí věcných darů za účelem prezentace 
města při krajském setkání tajemníků městských 
a obecních úřadů Středočeského kraje

− návrh na nové znění obecně závazné vyhlášky 
o místním poplatku za zábor veřejného prostran-
ství – doplnění poplatku ve výši 60 Kč/m2 za zá-
bor prostoru při konání „Farmářských trhů“

Jednala: 
− o nabídce zástupce deníku Jiskra na bezplatnou 

prezentaci města 
− o nabídce na darování části vodovodu a ka-

nalizace s nabídkou na předání pozemku 
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dokončení ze str. 1

Z REGIONU

zatíženého inženýrskými sítěmi a přípojkami 
Městu Sedlec-Prčice
Vzala na vědomí: 

− informace starostky o jednotlivých bodech 
programu prvního zasedání zastupitelstva 
v roce 2012

− informace starostky o přípravě farmářských 
trhů na Vítkově náměstí v Prčici 

− informace tajemnice o úpravě směrnice k za-
jištění naplnění zákona o DPH dle novelizace 
zákona s platností od 1. 1. 2012

Doporučila: 
− zastupitelům schválit novou obecně závaz-

nou vyhlášku o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství – doplnění o poplatek 
za prodejní místo při konání „Farmářských 
trhů“, ve výši 60,-Kč /m2.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 21. 2. 2012
Schválila:
− stanovisko a znění odpovědi ve věci žádosti 

o slevu či prominutí platby vodného 
− objednání 50 ks publikací perokreseb histo-

rických a jiných staveb dle nabídky p. Lukáše 
Martinky s tím, že starostka zajistí podrobné 
informace o termínech, rozsahu a podmín-
kách

− žádost o možnost provést svépomocí vyčištění 
částí obecních pozemků v lokalitě Šanovice od 
náletových a jiných dřevin s tím, že kompenzací 
za provedené práce si žadatel ponechá dřevo. 
Termín provedení prací je stanoven od 1. do 
31. 3. 2012 (vegetační klid) a provedení prací 
bude zkontrolováno pověřeným zástupcem 
vlastníka

− stanovisko k žádosti o vyjádření k plánované 
přístavbě objektu v k. ú. Nové Dvory u Kvasejo-
vic – rada nesouhlasí se stavbou rekreačního 

objektu, protože tato stavba není v souladu 
s platným územním plánem

− zajištění kontrolního geometrického zaměření 
průběhu hranic v k. ú. Jetřichovice mezi obec-
ním pozemkem pč. 795 a stpč. 55 ve vlastnictví 
soukromé osoby

− stanovisko Města Sedlec-Prčice k žádosti 
krajského úřadu – odboru dopravy o vyjádření, 
zda se město připojí k připravovanému řízení 
na dopravce od roku 2013 ve znění, že postoj 
města bude shodný s postojem Sdružení obcí 
Bene-bus, jehož je Sedlec-Prčice členem 

− stanovisko města ve věci dalšího zabezpečení 
a fungování sociální pečovatelské služby, které 
bude zasláno na krajský úřad, odbor sociálních 
věcí

− standardní postup u dvou žádostí o změnu 
územního plánu – žádosti jsou zaevidovány, 
budou zařazeny do přípravy nového územního 
plánu a žadatelé budou informováni o zahájení 
prací na novém územním plánu

− novou směrnici vydanou tajemnicí MěÚ ve věci 
užívání soukromých osobních vozidel pro pra-
covní cesty, která je platná od 22. 2. 2012

− doplněný program jednání Zastupitelstva města 
Sedlec-Prčice dne 28. 2. 2012

Rozhodla: 
− zadání zakázky na Rekonstrukci místních 

komunikací Sedlec-Prčice firmě, která byla 
vyhodnocena jako nejvýhodnější (nejvyšší 
dosažený počet bodů na základě daných kri-
térií) – firmě BES, s.r.o., Benešov, Sukova 625, 
256 17 Benešov, IČ: 437 925 53

Doporučila:
− zastupitelstvu města schválit návrh na do-

plnění jednoho bodu na jednání dne 28. 2. 
2012 vzhledem k tomu, že jeho projednání je 
nutné pro další kroky v podání žádosti o dotaci 
z Operačního programu životního prostředí na 
zateplení školy

Vzala na vědomí: 
− informace starostky o kontrole projektu Vý-

stavba multifunkčního hřiště Sedlec-Prčice 
ze strany Regionální rady regionu soudržnosti 
Střední Čechy 

Pověřila: 
− starostku města projednat se zástupci vlastníků 

prčického zámku možnost využít zámecké pro-
story pro konání výstavy v rámci Dne evropského 
dědictví 7. 9. 2013

− starostku projednáním výkupu části pozemku 
pč. 64/1 v k. ú. Vrchotice pro zajištění přístupu 
na pozemek pč. 68/1 v k. ú. Vrchotice

− starostku projednáním změnu názvu ul. Šá-
novská v Prčici (zaměňována za Šánovickou 
v Sedlci) se zde trvale žijícími občany, zjiště-
ním jejich stanoviska a případných návrhů na 
změnu názvu.

Poslední varování 
pro neplatiče

Upozorňujeme všechny hříšníky, kteří 
ještě nezaplatili vodné a stočné, aby tak ne-
prodleně učinili. Vyhnou se tak nepříjemným 
problémům.

Zákon č. 274/2001 Sb., §9, odst. 6, písmeno 
g) uvádí: Provozovatel – Služby Sedlec-Prčice, 
s.r.o. – je oprávněn přerušit nebo omezit do-
dávku vody a odvádění odpadních vod do 
doby, než pomine důvod přerušení nebo ome-
zení, v případě prodlení odběratele s placením 
podle sjednaného způsobu úhrady vodného nebo 
stočného po dobu delší než 30 dnů. 

Poplatky za vodné a stočné byly splatné 
již k 14. lednu 2012.

Finanční úřad v Sedlčanech informuje veřejnost
Finanční úřad v Sedlčanech informuje všechny 

daňové poplatníky, kteří budou za rok 2011 podávat 
daňové přiznání k dani z příjmů fyzických osob, 
že v rámci služeb poskytovaných veřejnosti budou 
pracovníci finančního úřadu přítomni dne 21. 3. 
2012 od 12.00 – do 16.00 hod. na Městském 
úřadu v Sedlci-Prčici. 

Pracovníci finančního úřadu ve výše uvedeném 
termínu obdobně jako v minulých letech umožní 
daňovým poplatníkům, aby si v klidu – bez front 
a v „domácím“ prostředí mohli vyřídit své zále-
žitosti. V rámci těchto úředních hodin mohou 
daňoví poplatníci platně podat daňové přiznání 
a získat pomoc při vyplnění daňového přiznání 
do příslušných formulářů. 

Upozorňujeme, že vzory všech aktuálních 
daňových tiskopisů jsou dostupné na stránkách 
České daňové správy http://cds.mfcr.cz – daňové 

tiskopisy a lze je stáhnout na této internetové ad-
rese: http://cds.mfcr.cz/cps/rde/xchg/cds/xsl/
66.html?year=0. 

Ucelený přehled informací o elektronickém 
podání daňového přiznání je k dispozici také na 
stránkách České daňové správy http://cds.mfcr.cz 
– daně elektronicky. 

Pro případ, že vzniknou poplatníkům v sou-
vislosti s podáváním daňových přiznání některé 
nejasnosti, mohou se za účelem jejich vyřešení 
dotázat na informačních telefonních linkách FÚ 
v Sedlčanech – tel. čísla: 318 841 311, 318 841 316 
a 318 841 325 nebo FŘ v Praze – tel. číslo: 
234 009 219. 

Informační linky budou v provozu v termínu: 
od 1. 3. 2012 do 2. 4. 2012 
Po, St.: 8.00 – 17.00 hod., Út, Čt: 8.00 – 14.30 
hod., Pá: 8.00 – 14.00. hod. 

Pracovníci daňové správy budou rádi, když 
využijete nabízené služby a věří, že se tím ales-
poň částečně usnadní plnění Vašich daňových 
povinností. Předem Vám děkují za spolupráci 
a těší se na její další pokračování. 

Dále Finanční úřad v Sedlčanech informuje 
veřejnost, že ve dnech 

26. 3. – 30. 3. 2012 a 2. 4. 2012 
bude podatelna otevřena následovně: 

8,00 – 18,00 hod.
a ve dnech 

26. 3. – 30. 3. 2012 a 2. 4. 2012 
bude daňová pokladna otevřena následovně: 

8,00 – 11,30 hod. a 12,30 – 15,30 hod.

Finanční úřad v Sedlčanech

Druhý jarní Prčický farmářský trh, tentokrát na 
téma „Zahrádkář, pěstitel, chovatel“, bude násle-
dovat za měsíc, konkrétně v sobotu 28. dubna. Na 
tomto trhu by měly být k dostání, kromě ustáleného 
sortimentu, už také sazenice, semínka, stromky, 
keře, první zelenina, zahrádkářské a chovatelské 
potřeby a další.

Bližší informace pro prodejce o obou dvou 
trzích podá organizátorka akce paní Jaroslava 
Trpková, tel.: 737 766 889, email: Jaroslava.Trp-
kova@seznam.cz.

Prčické trhy jsou tu pro vás, využijte možnosti 
k dobrému nákupu nebo výdělku.

Alice Valsová

Zváni jsou samozřejmě také zájemci o koupi. 
Přijďte dobře nakoupit na jaro a Velikonoce! V do-
poledních hodinách, cca od 10 do 12 hodin, vám 
nakupování zpříjemní i živá hudební produkce.

Velikonoční Prčický farmářský trh se koná na konci března

dokončení ze str. 6
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rozdělena do dvou etap. V první budou provedeny 
výkopové a zemní práce, položeno nové vodovodní 
vedení a znovu připojeny objekty, vybudovány pod-
kladní vrstvy komunikace, chodník a upravena zeleň 
a v druhé etapě – na podzim letošního roku, budou 
položeny nové asfaltové povrchy. Rozdělení prací 
je dáno snahou minimalizovat budoucí problémy 

Příčná ulice v Prčici, foto A. Valsová

Rekonstrukce komunikací v Prčici
se sesedáním podloží na trase vodovodního vedení. 
Nechceme, aby za rok či dva došlo k propadání 
asfaltového povrchu v místech, kde bude opraven 
vodovodní řad.

Předem děkujeme všem občanům i návštěvní-
kům za pochopení a dodržování dopravního zna-
čení, které bude v průběhu výstavby instalováno. 

M. Jeřábková 

dokončení ze str. 1

A kdyby zlobila jen voda! Řada řidičů musela po prv-
ním mrazivém víkendu nechat své auto stát u domu, 
ráno prostě nenastartovali. Důvod? Zamrzla jim 
nafta, a to dokonce i přesto, že poctivě natankovali 
takzvanou polární naftu a palivo v nádrži doplnili 
aditivem. Ale i ti, co vyjeli, neměli ještě vyhráno. 
Dieslové motory v takových mrazech trpěly. 

S problémy se potýkali i chovatelé, kteří se 
museli daleko pečlivěji postarat o své zvířectvo 
chované venku – králíky, slepice, psy, kočky, do-
bytek… A samozřejmě trpěli i lidé, byť nízká vlhkost 
vzduchu a intenzivní sluneční svit způsobovaly, 
že pocitově jsme zimu zas až tak silně nevnímali. 
Naopak, řadu z nás sluníčko vytáhlo z vytopených 
domovů na procházku nebo za sportem. Slunných 
víkendů využili kupříkladu lyžaři. Ideální sněhové 
podmínky a upravené běžkařské tratě Čertovo bře-
meno zlákaly stovky nadšených běžkařů do bílých 

Když udeřily 
mrazy

dokončení ze str. 1

Chovatelé se museli daleko pečlivěji postarat o svá zvířata chovaná venku

stop. Živo však bylo i v obou našich sjezdařských 
areálech – na Moninci a v Kvasejovicích.

Mráz jako takový až tak škodlivý není, naopak, 
vypálí z ovzduší řadu bacilů, zahubí některé škůdce, 
a když je spojen i se sněhovou pokrývkou, skýtá 
přírodě vítaný odpočinek před další vegetační se-

zónou. Darmo se neříká: „Únor bílý – pole sílí.“ 
Jinak je tomu ale, když tuhé mrazy polevují a začne 
se „hýbat“ zem. Správci vodovodních sítí by mohli 
vyprávět. To je však už jiná kapitola.

Text a foto Alice Valsová

Hodina Země proběhne i v Sedlci-Prčici
Město Sedlec-Prčice bylo osloveno Ekologickým 

institutem Veronika, který již několik let organizuje 
v České republice kampaň Hodina Země. Jedná se 
o celosvětový happening propojující obce, firmy 
a jedince, kteří berou vážně své závazky vůči 
životnímu prostředí, zejména v oblasti ochrany 
klimatu.

Happening probíhá symbolickým hodinovým 
zhasnutím světel, ať již veřejného osvětlení, na-
svícení budov v majetku města nebo místních 

památek, a to v sobotu 31. března 2012 od 20: 
30 do 21: 30 místního času. 

Rada města rozhodla, že se symbolickým 
zhasnutím veřejného osvětlení v Sedlci a Prčici 
na hodinu připojíme k této kampani, do které se 
například v roce 2011 zapojilo 5251 měst a obcí 
ve 135 zemích světa.

Nedivte se proto v sobotu 31. 3. 2012, že na jednu 
hodinu přestane svítit veřejné osvětlení. Symbo-

Přístavba výtvarného ateliéru 
bude zahájena v dubnu

Projekt přístavby výtvarného ateliéru Základní 
umělecké školy Sedlec-Prčice byl schválen ke spo-
lufinancování z evropských fondů v rámci Regio-
nálního operačního programu Střední Čechy. Po 
kontrole výběrového řízení, které proběhlo v únoru 
na právním oddělení Úřadu regionální rady regionu 
soudržnosti Střední Čechy, nic nebrání podpisu 
smlouvy s vítěznou firmou – S-B, s.r.o., Sedlčany 
a zahájení stavby.

Realizace stavby bude zahájena v dubnu a bude 
probíhat tak, aby byl co nejméně narušen průběh 

Ztráty a nálezy
Ztratily se vám klíče? Postrádáte peněženku? 

Zaběhl se vám pes? Nemůžete nalézt doklady? 
Nezoufejte, ještě stále to nemusí znamenat konec. 
Pokud vaše věci nalezne poctivý člověk a odevzdá 
je, máte vyhráno. 

U nás se nálezci nejčastěji obracejí na městský 
úřad. A pak tu začne sháňka po majiteli. Nejprve 
je nález vyhlášen městským rozhlasem. Pokud se 
majitele ani tak nepodaří zjistit a kontaktovat, jsou 
tu ztráty uloženy a čekají, až se o ně někdo přihlásí 
sám. Někdy je to hned, jindy tu zůstanou ležet. Proto 
jsme se rozhodli zveřejňovat, co se kde našlo, či co 
kdo postrádá a založili jsme na našich internetových 
stránkách rubriku „Ztráty a nálezy“.

Ať už jste tedy něco ztratili či naopak nalezli, 
obraťte se na pracovnice městského úřadu nebo 
navštivte naše internetové stránky. 

Alice Valsová

lickým zhasnutím světel nebudeme šetřit finanční 
prostředky, ale vyjádříme podporu snižování tzv. 
světelného smogu a ochraně životního prostředí. 
Připojit se můžete i vy, občané města tím, že ku-
příkladu vypnete světlo v obýváku nebo některé 
zbytečně běžící elektrospotřebiče. Vyjádříte tak 
svůj postoj k otázce ochrany životního prostředí, 
ale zároveň si můžete se svými blízkými udělat 
hezkou „černou“ hodinku.

M. Jeřábková

vyučování v umělecké škole. Práce, které se bu-
dou dotýkat vnitřních prostor stávající budovy 
a mohly by výuku omezovat, jsou směrovány na 
období prázdnin.

Výstavbou výtvarného ateliéru a jeho vybave-
ním novým zařízením pro výuku se výrazně zlepší 
nejen výukové prostředí, ale rozšíří se i nabídka 
výtvarného oboru.

Stavba bude dokončena v průběhu srpna tak, 
aby od nového školního roku mohla výuka probíhat 
v nových prostorách. -red-
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Jistebnice se stala městem 
Na území Společenství obcí Čertovo břemeno máme již druhé město. Stala se jím Jistebnice. 

Poslanecká sněmovna ČR svým usnesením vyhověla žádosti o ustanovení obce městem. K žádosti 
byly přiloženy existující důkazní materiály dokládající dřívější existenci historického města a měst-
ského úřadu. Slavnostní převzetí statutu města proběhlo 26. ledna 2012 v Poslanecké sněmovně 
ČR za účasti její předsedkyně Miroslavy Němcové. Za Město Jistebnice se slavnosti zúčastnil jeho 
starosta Mgr. Vladimír Mašek. 

Správní území Města Jistebnice se skládá z 28 
místních částí a k 1. 1. 2012 zde žilo 2011 obyvatel. 
Jistebnice se písemně připomíná jako trhová ves již 
v roce 1262, kdy byla v držení pánů z Ro-
žmberka. Od té doby má ve svém znaku 
pětilistou růži. V 15. století, v době husit-
ských bouří, odešlo mnoho jistebnických 
občanů do nově založeného Tábora, jehož 
spoluzakladatelem byl i husitský hejtman 
Petr Hromádka z Jistebnice. Z této doby 
pochází slavný Jistebnický kancionál s prv-
ním záznamem husitského chorálu „Ktož jsú 
boží bojovníci“. Kancionál byl nalezen roku 1872 
v barokní budově děkanství studentem Leopoldem 
Katzem, později významným právníkem, sběra-
telem a mecenášem výtvarného umění. Originál 
je dnes uložen ve sbírkách Národního muzea 
v Praze. Ručně přemalovanou kopii kancionálu 

si můžete prohlédnout v Pamětní síni Richarda 
Laudy v Jistebnici.

Dominantu Jistebnice tvoří věž kostela sv. 
Michaela Archanděla a budova základní 
školy z roku 1864. Architektonicky zají-
mavými objekty na jistebnickém náměstí 
jsou rovněž budova radnice z roku 1555, 
kašna se sochou sv. Jana Nepomuckého 
z roku 1729 a jednopatrový zámeček z 2. 

poloviny 16. století, který v současné době 
slouží jako zdravotní středisko. V přízemí 

zámečku je umístěna Pamětní síň Richarda 
Laudy, jistebnického rodáka a významného 
malíře. 

V jihovýchodní části Jistebnice založil roku 1876 
Otomar Nádherný anglický park a v letech 1876-82 
zde nechal vystavět zámek s věží v pseudogotickém 
slohu. Veřejnosti nepřístupný park i zámek jsou 

v současné době soukromým majetkem. V severní 
části Jistebnice, kolem kaskády rybníků Chadimák, 
Obecní, Nový a Kaplice vznikly na počátku minulého 
století zásluhou členů jistebnického okrašlovacího 
spolku v čele s Adolfem Katzem „Městské sady“. 
Tímto lesoparkem vás provede necelých pět kilo-
metrů dlouhá Naučná stezka Jistebnickými sady. 
Ke kapli sv. Máří Magdaleny tyčící se jihozápadně 
na kopci nad Jistebnicí vás dovede křížová cesta. 
Za dobré viditelnosti je odtud pěkná vyhlídka po 
okolní krajině až k vrcholkům Šumavy.

 Zdeněk Sedláček, pečovatel-poradce 
Společenství obcí Čertovo břemeno

Jistebnické náměstí s budovou školy a zámku 
v pozadí, ilustr. foto

Kdo je to finanční arbitr a co dělá?
Vzhledem k tomu, že v dnešní době využívá většina obyvatel finanční produkty a služby (např. 

bankovní účty, platební karty, spotřebitelské úvěry), narůstá také počet sporů s poskytovateli 
těchto produktů a služeb. Mnoho spotřebitelů však nemá dostatečné informace o svých právech 
a možnostech jejich ochrany a prosazování.

Kdo je finanční arbitr?
Hlavním posláním finančního arbitra, a tedy 

i hlavním důvodem založení tohoto orgánu, je 
zajištění rychlého, bezplatného a efektivního 
vyřizování sporů mezi občany a finančními 
institucemi.

Institut finančního arbitra jako mimosoudního 
orgánu pro řešení sporů byl zřízen již v roce 2003 
pro spory z platebního styku. Od července 2011 byla 
jeho příslušnost rozšířena na spory ze spotřebitel-
ských úvěrů a kolektivního investování. Současně 
byla zřízena také Kancelář finančního arbitra, or-
ganizační složka státu, která plní úkoly spojené se 
zabezpečením činnosti finančního arbitra. 

Za výkon své funkce odpovídá finanční arbitr 
vládě, která ho jmenuje na návrh ministra financí. 
Řízení před finančním arbitrem je bezplatné.

Co finanční arbitr dělá?
Finanční arbitr je orgán příslušný k mimosoud-

nímu rozhodování sporů, pokud je jinak k rozhodo-
vání těchto sporů příslušný český soud, mezi:
a) poskytovateli a uživateli platebních služeb při 

poskytování platebních služeb – například spor 
zákazníka s bankou o správnosti zaúčtované 
platby nebo spor zákazníka s bankou při zne-
užití platební karty neoprávněnou osobou,

b) vydavateli a držiteli elektronických peněz při 
vydávání a zpětné výměně elektronických peněz 
– například spor držitele předplacené karty jízdného 
s některými provozovateli veřejné dopravy,

c) věřiteli nebo zprostředkovateli a spotřebiteli při 
nabízení, poskytování nebo zprostředkování spo-
třebitelského úvěru – například spor zákazníka 
s věřitelem o odstoupení od úvěrové smlouvy nebo 
spor o výši poplatku za předčasné splacení úvěru,

d) investičními fondy, investičními společnostmi 
nebo zahraničními investičními společnostmi 
a spotřebiteli ze standardních fondů kolektiv-
ního investování a speciálních fondů kolektiv-
ního investování, které shromažďují peněžní 
prostředky od veřejnosti – například spor 
zákazníka s investiční společností o správnost 
účtovaných poplatků.
Finanční arbitr usiluje zejména o smírné 

vyřešení sporů.

Jak mohu služeb finančního arbitra využít?
Řízení před finančním arbitrem je bezplatné a za-

hajuje se na návrh zákazníka – spotřebitele. Návrh 
na zahájení řízení před finančním arbitrem lze podat 
písemně poštou, v elektronické podobě (e-mailem 
opatřeným zaručeným podpisem nebo prostřednic-
tvím datové schránky) nebo osobně, resp. ústně do 
protokolu v sídle Kanceláře finančního arbitra.

K usnadnění podání návrhu je na stránkách 
finančního arbitra http://www.finarbitr.cz/cs/
financni-arbitr-formulare-ke-stazeni.html k dis-
pozici formulář.

Mgr. Monika Nedelková – finanční arbitr

Školní jídelna nabízí obědy i pro širokou veřejnost
S rekonstrukcí školní kuchyně a příchodem nové 

vedoucí školní jídelny M. Šárové nastaly v systému 
školního stravování zásadní změny. Pro rodiče a děti 
je asi tou nejvítanější změnou obměna jídelníčku. 
Menu na každý týden je sestavováno na základě racio-
nální výživy, jídelníček se odlehčil a zpestřil o některé 
zatím neprávem opomíjené suroviny. V daleko větší 
míře obsahuje ovoce, zeleninu, ryby a lehká masa, 
ubylo omáček a knedlíků. Z takové změny musí mít 
samozřejmě radost všechny rodiče, ale i zaměstnanci 
školy. Navíc vedení jídelny dodrželo slib a zavedlo 
3 dny v týdnu dvojité menu, kdy si strávníci mohou 
vybrat mezi dvěma hlavními jídly.

To však nejsou jediné změny, které ve školním 
stravování nastaly. Žáci mohou nově využívat elek-
tronický systém výdeje stravy na místo tradičních 

stravenek. Každý strávník si v kanceláři školní jí-
delny zakoupí identifikační čip, který používá po 
celou dobu docházky do školní jídelny. Je to jakési 
osobní konto strávníka. Pomocí čipu si může obědy 
nejen vyzvedávat, ale přes terminál také objedná-
vat, nebo se může pomocí čipu z obědu odhlásit. 
Systém je propojen s internetem, proto lze tyto 
úkony vykonávat i z pohodlí domova.

V rámci rekonstrukce kuchyně zazněl ze strany 
zastupitelstva města i samotných občanů požada-
vek, aby školní kuchyně produkovala jídla i pro širší 
veřejnost. Tento požadavek byl nově také naplněn. 
Od 1. března mohou občané města využít možnosti 
a odebírat kvalitní a jistě i cenově dostupná jídla 
ze školní kuchyně. Slouží k tomu samostatné 
výdejové okénko. 

Oběd se skládá z polévky a hlavního jídla (příp. 
ovoce, salátu, moučníku). Cena oběda je 58,- Kč. 
Tři dny v týdnu (Út, St, Čt) je možnost výběru ze 
dvou pokrmů. Obědy se vydávají do přinesených 
jídlonosičů v době od 10.35 do 10.50 hodin. Jídelní 
lístek je vyvěšen ve čtvrtek na nástěnce ve školní 
jídelně, na webových stránkách školy, na nástěnce 
před MěÚ Sedlec nebo na internetových stránkách 
www.strava.cz pod číslem jídelny 642.

Ke stravování se lze zaregistrovat pomocí 
přihlášky ke stravování, která je k dispozici 
v kanceláři školní jídelny. Strávník si zakoupí čip 
(záloha 115,- Kč). Obědy se platí na měsíc dopředu 
prostřednictvím inkasa nebo hotově v kanceláři 
školní jídelny. Kontakt: tel. 317 834 270 nebo 
email: jidelna.sedlec@tiscali.cz.

Alice Valsová
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Vysoký Chlumec je městysem
Dne 26. 1. 2012 se v Poslanecké sněmovně ČR 

uskutečnilo slavností předání dekretu o stanovení 
obce Vysoký Chlumec městysem.

Dějiny Vysokého Chlumce, jehož neodmys-
litelnou dominantou je stejnojmenný 
hrad, jsou úzce spojeny s dějinami Se-
dlce a vlastně i celé Sedlecké kotliny. 
Monumentální, zdaleka viditelný hrad 
byl po řadu století politickým, správním 
i hospodářským centrem kraje. Oním 
důležitým mezníkem byl příchod Lob-
kowiczů na Chlumec v roce 1474. Za vlády 
Lobkowiczů se panství úspěšně rozrůstalo. 
Přehledný a velice podrobně popsaný obraz 
panství přináší urbář z roku 1637. Panství mělo 
v té době dva pivovary, čtyři ovčíny, šest mlýnů, 
cihelnu, pilu, 54 rybníků a 829 usedlostí. 

Významnou událostí pro panstvo i poddané 
se stalo zrušení roboty v roce 1848. Na Chlumci 
zůstalo jen ředitelství velkostatku s úřednictvem. 
Nově vzniklé politické a soudní úřady byly zřízeny 
v Sedlčanech nebo v Sedlci. Chlumec tak přišel 
o veškerou moc a dřívější slávu. Dosavadní název 
obce Chlumec byl změněn na Vysoký Chlumec, aby 
byla osada odlišena od jiných Chlumců, kterých se 
v zemi nalézalo několik.

V období protektorátu byl lobkowiczký maje-
tek zabaven německými nacisty a v roce 1948 byl 
veškerý majetek vyvlastněn opět. Až v roce 1992 
byl hrad a další nemovitosti rodu Lobkowiczů 
vráceny definitivně a od roku 1998 se hrad stal 
rezidencí nového majitele. Je jím Riprand, Graf 
von und zu Arco-Zinneberg. Manželé Arco-Zin-
nerbergovi se do společenského života ve Vysokém 
Chlumci zapojili několika záslužnými aktivitami 

– finančně i věcně podpořili místní základní školu 
a na počátku roku 2001 byli hlavními iniciátory 
založení Nadačního fondu Patronát Sedlčansko. 
Činnost nadace se zaměřuje na opravu kulturních 

památek Sedlčanska.
Již při příchodu Lobkowiczů na 

Chlumec tu byl v provozu malý pivovar 
(první zmínka z roku 1466). Jelikož se 
rodina Lobkowiczů v roce 1993 do Vy-
sokého Chlumce zase vrátila, jedná se 
v naší zemi o naprosto ojedinělý případ 

nejstarší linie majetnictví pivovarského 
podniku. Současným majitelem pivovaru 

(ale bez hradu a pozemků kolem Vysokého 
Chlumce) je firma Pivovar Vysoký Chlumec, 
a.s., kterou  vlastní česká společnost Pivovary 
Lobkowicz, a.s. 

Obec Vysoký Chlumec se v současné době 
rozkládá na území o rozloze 2 390 ha, a žije zde 
835 obyvatel. Kromě samotného městyse Vysoký 
Chlumec se obec skládá z dalších 7 částí (osad Víska, 
Vápenice, Hrabří, Hradce, Jezvina, Bláhova Lhota 
a Pořešice). 

V obci je základní i mateřská škola, tělocvična, 
knihovna i ordinace lékaře. Hybnou silou v obci 
jsou dobrovolní hasiči, jejichž sbor byl založen 
v roce 1887, a také fotbalový oddíl SK.

V roce 1999 bylo na okraji obce otevřeno Mu-
zeum vesnických staveb středního Povltaví, jako 
pobočka Hornického muzea Příbram. Skanzen 
uchovává cenné památky venkovské architektury, 
které dokládají vývoj lidového domu od poloviny 
18. do počátku 20. století na území Středočeské 
pahorkatiny a středního Povltaví. Do přírodního 
areálu v údolí potoka jsou postupně přenášeny 
obytné, hospodářské, technické a drobné sakrální 
objekty ohrožené na původním místě zánikem. 

Interiérové expozice přibližují způsob bydlení 
a hospodaření na vesnici.

Starostou městyse Vysoký Chlumec je František 
Chlasták. Tuto funkci vykonává již od roku 1994. 
Mezi důležité investiční akce z poslední doby řadí: 
Rekonstrukci vodárenského zařízení s technologií 
ozdravných zařízení k odstranění radonu v pitné 
vodě pro veřejný vodovod Vysoký Chlumec a veřejný 
vodovod osady Pořešice. Tato investice činila 4 mil. 
Kč (rok 2011). 

A co by chtělo zastupitelstvo městyse vyřešit do 
budoucna? Plánů by bylo samozřejmě mnohem 
více, ale mezi ty nejzávažnější starosta městyse 
pan František Chlasták řadí: rozšíření vodo-
vodu a propojení osad Vysoký Chlumec – Víska 
v rozsahu investic 8 mil. Kč (rok 2012), dále pak 
rekonstrukci a obnovu lesních cest v k. ú. Hrabří 
v rozsahu investic 4 mil Kč (rok 2012) a jako dlou-
hodobější plán si zastupitelstvo městyse stanovilo 
vybudování tlakové splaškové kanalizace včetně 
ČOV pro Vysoký Chlumec v hodnotě 70 mil. Kč 
(časový horizont 2012-2017).

Alice Valsová, 
zdroj a foto: internet. stránky obce

Letecký pohled na hrad Vysoký Chlumec

Vysoký Chlumec s neodmyslitelnou dominantou – stejnojmenným hrademLobkovický Pivovar ve Vysokém Chlumci

Klesl tlak ve vodojemu, je tu porucha!
Klesl tlak ve vodojemu! – zřejmě nejčernější 

můra každého vodohospodáře. Znamená to jediné, 
někde dochází k výraznému odběru vody. Většinou 
je na vině havárie, někde utíká do země drahocenná 
tekutina. Od této chvíle začíná boj s časem. Musí se 
zjistit, kde k poškození došlo, místo odkrýt a poru-
chu odstranit, to vše pokud možno co nejrychleji. 
Nastupuje technika i lidská síla.

Na podobný scénář jsou již pracovníci Služeb 
Města Sedlec-Prčice zvyklí. Poruch na našem 
zastaralém vodovodním řadu za ta léta, co ho 
Služby spravují, vzniklo už mnoho. Opakoval 
se i v pondělí 13. února. Během dopoledne zjistil 
pracovník Služeb na počítači, že ve vodojemu 
Prčice ubyl tlak. Brzy se i podařilo určit přibližné 
místo úniku – v Sedlci na začátku Burkova mostu. 
Zbývalo místo poruchy lokalizovat přesně. Jako už 
mnohokrát předtím, nedalo se zabránit ztrátám 
vody, uzávěry v této lokalitě nebyly plně funkční. 
Po poledni zpozorovali už i místní občané prosak 

vody na ulici. Že nejde o obyčejné tání sněhu, 
bylo zřejmé. Na řadu přišla technika. Jenže půda 
byla po dlouhotrvajících arktických mrazech do 
hloubky 90 cm na kost zmrzlá. Odkrytí místa 
havárie se tak značně zkomplikovalo. Konečně 
se ale objevila prasklina. 

Mezitím se začíná smrákat. Obyvatelé města 
usedají v teple domova k večeřím, dívají se na te-
levizní zprávy, odpočívají. Pracovníci Služeb, kteří 
jsou u „výjezdu“, však na podobné požitky zatím 
nemůžou ani pomyslet. Venku je kolem –6 °C a oni 
bojují s časem, chladným kovem, vlhkem i zimou. 
Alespoň morálně je přichází podpořit i starostka 
města. 

Je 23 hodin, mnozí občané už leží ve vyhřátých 
postelích, když se konečně pracovníci Služeb roz-
cházejí. Jsou unavení, prokřehlí, hladoví. Porucha 
je odstraněna, vykopaná díra částečně zasypaná 
a zbytek se dodělá zítra. To však ještě nikdo netuší, 
že ráno je čekají další, a daleko větší poruchy, prý 

Místo poruchy na vodovodu, oprava se pro-
táhla až do nočních hodin

„někde“ v Prčici. Zítra, a pak ještě i další dny, se 
ten kolotoč bude opakovat.

Text a foto Alice Valsová
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Vrchotice slavily Masopust
Masopust a s ním spojené tradiční karnevalové 

veselí je druh lidové zábavy začínající na Tři krále 
a trvající až do Popeleční středy, kdy ho vystřídá 
postní období před Velikonocemi. Nejde sice 
přímo o církevní svátek, velmi úzce s ním však 
souvisí. Masopust, to nejsou ale jen zábavy, plesy 
a veselí, jsou to také pravé české hody. Vždyť co by 
byl masopust bez tradičních jitrnic, jelítek, tlačenky, 
koblih a dalších českých dobrot!

Masopust ve Vrchoticích je jednou z největších 
místních událostí. Je to opravdové veselí, na které se 
přicházejí podívat i lidé z okolních vesnic. Účastníci 
se scházejí už po obědě v hospodě na Františku, kde 
se převlékají do nejroztodivnějších masek. Odtud pak 
masopustní průvod vyráží na svou rozvernou pouť 
po osadě a postupně navštěvuje jednotlivá stavení. 

Když se před některým domem ozve harmonika a li-
nou se lidové písně, jako „Andulko šafářová“ nebo 
„Marjánko, Marjánko…“, běží hospodyňka před 
vrata a nabízí účastníkům masopustního průvodu 
přichystané koblihy a boží milosti a hospodář zase 
nějakou tu štamprličku slivovice či vodky.

Vrchotický masopust má již mnohaletou tradici. 
Za ta léta se v masopustním průvodu vystřídala řada 
harmonikářů a muzikantů, kteří již nejsou mezi 
námi. Ráda vzpomínám na pana J. Trojáčka, pana 
V. Konopiského či pana F. Boubalíka, svým bubnem 
tvrdíval muziku i pan J. Buk. S jejich odchodem na-
štěstí ale muzikantská tradice nezanikla, již několik 
let v ní pokračuje pan J. Bursík z Monína, který 
i letos svou harmonikou a zpěvem rozveseloval 
masopustní průvod.

Vrchotičtí si nedají tuto tradici vzít, pokračují ve 
šlépějích svých dědů a otců a předávají ji dál, svým 
dětem. Dlouho dopředu se na tu slávu připravují. 
Domlouvají si, za co letos půjdou a po večerech 
chystají masky. Letošek nebyl výjimkou. I když Vr-
chotice nejsou žádnou velkou vesnicí, masek se tu 
sešlo opravdu hodně. Potkat jste tu mohli kominíka 
zrovna tak, jako bezdomovce s kolečkem plným ha-
rampádí, byly tu čarodějnice, slečny nevalné pověsti, 
kosmonauti nebo třeba pohádkové bytosti. A co se 
zde za ta léta vystřídalo šimlů a medvědů!

Rodina Boubalíkova před svými vraty v blíz-
kosti rybníka Malý Kloktáč letos vytvořila z ledu 
a sněhu malý bar na občerstvení, které v podobě 
tlačenek, jitrnic, špeku či božích milostí nabízela 
účastníkům průvodu. Nechybělo i to zmiňované 
štamprlátko. Tady pak veškeré masopustní veselí 
vyvrcholilo, než se všichni odebrali do místní hos-
půdky na František, kde se veselilo a zpívalo, jedlo 
a popíjelo až do ranního kuropění.

Mám ráda vrchotický masopust, řekla bych, že 
lidé při něm mají k sobě mnohem, mnohem blíž. 
Masopustní průvod projde celou vesnicí, stavení 
po stavení, což trvá celé odpoledne. Když se zvoní 
u pátého, šestého domu, to už oči všech účastníků 
svítí, lidé se ne sebe navzájem usmívají, zpívají, 
a vesnice je zase jedna velká rodina. 

Nezbývá, než všem účastníkům masopustu 
poděkovat a popřát Vrchotickým, nechť se jim 
daří tuto nádhernou tradici i nadále udržovat. 
Vždyť je to jedna z nejkrásnějších lidových vese-
lic a není u nás už mnoho osad, kde se Masopust 
ještě stále drží.

Eva RoztočilováVrchotický masopust, foto F. Doktor

V Kvasejovicích se zrodila dětská zimní olympiáda
V neděli 12. února odpoledne se ve ski areálu 

Kvasejovice konala historicky první dětská zimní 
olympiáda. Organizace se ujal Miroslav Novák 
s partou nadšených přátel. A i když ten den pa-
novala opravdová zima a rtuť teploměru klesala 
hodně hluboko pod bod mrazu, zájem byl veliký. 
Sluncem zalitá sjezdovka se zaplnila desítkami 
nadšených dětí. 

Co vlastně přivedlo Míru Nováka k tomu, aby 
tuto akci uspořádal, jak celé hravé odpoledne pro-
bíhalo a co chystá pro příště, o tom vám už více 
poví sám. „S partou kamarádů jezdíme každý rok 
na hory a pro naše děti pořádáme pár soutěží. Tak 
nás napadlo, proč nezkusit něco podobného taky 
tady. Protože jezdíme lyžovat do Kvasejovic a známe 
se s Petrem Kroužilem, majitelem sjezdovky, oslovil 
jsem ho, zda bychom zde mohli uspořádat dětskou 
olympiádu. Petr souhlasil. Kdo ho zná, tak ví, že 
nadšeně. Zároveň mi okresní organizace KDU ČSL 
slíbila sponzorský dar na ceny a diplomy.

Termín 12. února byla trefa do černého, počasí 
bylo opravdu nádherné. Na stanoviště k různým dis-
ciplínám se sešlo dvanáct bezva lidí, kteří se vzdali 
svého volna, aby připravili něco pro druhé. Teď už 

jsme jen čekali, jestli dorazí také nějací soutěžící… 
A těch bylo nakonec rovných padesát. Rozjeli se po 
sjezdovce bojovat o medaile v jedenácti disciplínách: 
hod sněhovou koulí, výšková stavba ze sněhu, kimovka 
v zasněženém terénu, slalom na lyžích a snowboardu, 
skok do dálky, dovednostní slalom, sjezd na bobech 
a běh zpátky do kopce, hod hůlkou do dálky, hodně 
překážkový běh terénem a střelba ze vzduchovky.

Boje o olympijské medaile trvaly dvě a půl hodiny. 
Pak se citelně ochladilo, a tak se organizátoři rychle 
pustili do vyhodnocování výsledků. Nakonec vyhráli 
všichni. Každý si odnesl diplom, medaili (fidorku) 
a ještě pár sponzorských dárků.

Olympiádu jsme zakončili mohutným zvoláním 
třikrát HURÁ! a rozjeli se do tepla svých domovů. 
Teď už promýšlíme, jak vylepšit příští, v pořadí 
druhou, olympiádu v roce 2013. Dáme vám o ní 
včas vědět.“

O tom, že se olympiáda líbila, svědčí řada 
nadšených reakcí nejen samotných dětí, ale i do-
spělých, kteří své ratolesti do Kvasejovic provázeli. 
Za mnohé alespoň uznání paní Marie Birhanzlové: 
„V neděli 12. února jsem se s dětmi zúčastnila ve ski 
areálu Kvasejovice zimní olympiády. Pár nadšenců 

zde pro děti nachystalo různé soutěžní disciplíny, 
od těch pro nejmenší, například stavby ze sněhu, 
hod sněhovou koulí na cíl, až po klasický sjezd na 
lyžích a podobně. Příjemně mne překvapila velká 
účast a milá, přátelská atmosféra. Chtěla bych 
poděkovat sponzorům a organizátorům za skvělou 
přípravu. Děti si odpoledne velmi užily.“

Co říci na závěr? Snad vyslovit neskromné přání: 
Jen dál a houšť! Vím dobře, jak moc je v dnešní 
době složité dát dohromady pár lidí, kteří by ve 
svém volném čase, nezištně a bez potřeby nechat 
se pak poplácávat po zádech, šli a něco pro druhé 
organizovali. Zvláště, když se jedná o novou, ne-
vyzkoušenou věc s možným nejistým výsledkem. 
A vím také, jak moc těžké je dnes oslovit lidi, malé 
i velké, vylákat je ven, od televizorů, počítačů, z po-
hodlí domova. Přeji proto zimní dětské olympiádě 
v Kvasejovicích i Mírovi Novákovi a jeho kama-
rádům, aby vydržela chuť, přízeň dětí, sponzorů 
i samotného počasí a v našem kraji vznikla další 
krásná tradice. Alice Valsová.

-red-Snímky ze zimní dětské olympiády ve Ski Kvasejovice, foto Vladimír Biener

Závěrečné vyhlášení vítězů, foto Vladimír Biener
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Film o cvičišti jednotek SS přibližuje tragickou 
kapitolu dějin regionu 

Tragickou kapitolu dějin Benešovska, Nevek-
lovska a Sedlčanska, kterou bylo vybudování tam-
ního vojenského výcvikového prostoru jednotek SS 
a wehrmachtu za druhé světové války, připomíná 
nový dokumentární film Cvičiště Benešov, VSTUP 
ZAKÁZÁN!! Cvičiště fungovalo pouhé tři roky, 
poznamenalo ale životy tisíců lidí a zanechalo 
nesmazatelné stopy v krajině. Snímek, který je 
součástí stejnojmenné knihy, je ke zhlédnutí na 
www.posazavi.com v rubrice E-televize/Filmy 
o regionu.

Historii cvičiště i celého regionu přibližují ve 
filmu pasáže z dobových dokumentárních snímků 
i hrané scény. Atmosféru dokreslují výpovědi pamět-
níků, kteří vzpomínají třeba na cesty do školy pod 
dohledem německých vojenských hlídek nebo na 
život v náhradních vesnicích, kam se jejich rodiny 
musely vystěhovat ze svých původních domovů. 
Scénáristé Petr Kos a Jaroslav Pelíšek připomněli 
také německé vojenské školy, které na Benešov-
sku působily. Ukázali i řadu vojenských objektů, 
například střelnice, strojovny a pozorovatelny, na 
jejichž torza lze dosud v krajině narazit.

Za druhé světové války, v roce 1942, vznikl 
na území jižně od Prahy ryze německý ostrov. 
Čeští obyvatelé se museli vystěhovat, aby kolem 
Neveklova v prostoru ohraničeném řekami Sáza-
vou a Vltavou až po Benešov, Vrchotovy Janovice 
a Sedlčany vzniklo vojenské cvičiště pro německé 
jednotky SS. Rozsáhlé území 107 tisíc hektarů vyti-

povali Němci už v roce 1939 pro zřízení vojenských 
cvičišť jednotek SS a wehrmachtu. Konečná podoba 
cvičiště nakonec zabírala území o rozloze 43 350 
ha, kde žilo v 65 obcích a 144 osadách 30 986 oby-
vatel (8 619 rodin). Zároveň byla oblast vyjmuta 
z pravomocí protektorátu Böhmen und Möhren 
a vysídlené statky se proměnily v SS Hoffy. Obvod 
cvičiště byl takřka hermeticky uzavřen.

Krom toho, že cvičiště sloužilo k základnímu 
výcviku dělostřeleckých, ženijních, protitankových 
a pěších jednotek a zajišťovalo přípravu důstoj-
nických kádrů, umožňovalo také svou kapacitou 
přechodné umístění až 30 000 mužů a rozlohou 
dovolovalo pořádat velká taktická cvičení s ost-
rými střelbami. Dodnes zde nalezneme množství 
vojenských výcvikových objektů. Vznikly zde také 
lazarety, vojenské školy, letiště ale i pracovní 
a koncentrační tábory. V tomto prostoru, těsně 
před ukončením války, byly ukryty dokumenty, 
které známe jako Štěchovický archiv. Několik 
dnů po osvobození se naši občané začali vracet 
domů. Dva další roky tady naše armáda odstra-
ňovala zbytky rozházené munice, prověřovala 
bezpečnost krajiny. 

„O jeho politicko-sociálním dopadu na region 
toho bylo napsáno hodně, chyběla ale práce, která by 
popsala historii samotného výcvikového prostoru,“ 
říká Ing. Petr Kos, autor knihy a námětu filmu Cvi-
čiště Benešov VSTUP ZAKÁZÁN!!. Kniha vyšla 
v loňském roce v rámci projektu Společné osudy, 

který realizovaly společnosti Posázaví, o.p.s., 
a Rakovnicko, o.p.s.

„Je důležité připomínat historii Neveklovska, ale 
nejen jeho vysídlení. Zapomíná se na druhou temnou 
stránku věci – vojsko, které sem tehdy přišlo. Snažil 
jsem se podat vyvážené informace o jedné kapitole 
dějin regionu,“ dodal Petr Kos. „Historické záběry, 
včetně unikátních instruktážních snímků SS, jsou 
černobílé. Dohrávané scény jsou barevné,“ připo-
mněl autor DVD Jaroslav Pelíšek. „Ve filmu se objeví 
výpovědi pamětníků. A ty, které se do něj nevešly, 
zůstanou pro další využití ve vojenském historic-
kém ústavu,“ poznamenal režisér k zachyceným 
vzpomínkám očitých svědků.

Jaroslava Tůmová a Alice Valsová

SPOLKY

Snímek pořízený při natáčení dokumentu 
Jaroslava Pelíška ve VTM Lešany, foto P. Kos

Ohlédnutí 1942-1945
Pozvánka na setkání pamětníků vystěhovaných obcí Benešovska. 

15. března 2012 se v budově Senátu Parlamentu 
ČR bude konat slavnostní setkání při příležitosti 
70. výročí vystěhování obyvatel Benešovska, 
Neveklovska a Sedlčanska za II. světové války 
v letech 1942–1945. 

Setkání se účastní pamětníci událostí, staros-
tové, historici a současní obyvatelé vystěhovaných 
území. Setkání moderuje Václav Šmerák, autor 

publikace Mezi Vltavou a Sázavou, společně se 
senátorem Karlem Šebkem. V rámci programu 
zazní řada příspěvků nejen o Vystěhování obyvatel 
Benešovska, Neveklovska a Sedlčanska za II. svě-
tové války, ale i o válce samotné a jejích dopadech. 
Vystoupí zde řada odborníků, publicistů, dokumen-
taristů, ale i přímých účastníků těchto smutných 
událostí. Vzpomenuta budou historická a umělecká 

díla z této oblasti. Současně bude představen projekt 
Ohlédnutí a akce v regionu v období od 15. března 
do konce září 2012.

Setkání pořádá Výbor pro vzdělávání, vědu, 
kulturu, lidská práva a petice a Karel Šebek, 
senátor a místostarosta města Neveklova, obce 
Neveklovska a sdružení Mezi řekami.

Účast je nutno potvrdit na tel.: 317 741 207 
nebo na e-mail: info@neveklov.cz, Informace: V. 
Šmerák, Mezi řekami, mob.: +420 603 196 678, 
info@mezirekami.cz, www.mezirekami.cz.

-red-

Co jste hasiči, co jste dělali?
Dalším dobrovolným hasičským sborem, který při naší procházce po historii a současnosti dobrovolného hasičstva na Sedlecko-Prčicku na-

vštívíme, je SDH Šanovice. 

SDH Šanovice
Sbor dobrovolných hasičů v Šanovicích byl za-

ložen v roce 1953 22 zakládajícími členy, z nichž 
12 bylo činných a 10 přispívajících. První výbor 
zvolil jako starostu Jana Bradáče, místostarostu 
Václava Kurandu a velitele Josefa Stibora. V le-
tech 1964-1965 si hasiči přestavěli domek čp. 7 
(bývalou pastoušku) na nynější hasičárnu. Dne 2. 
července 1967 byla za krásného počasí naše nová 
hasičská zbrojnice slavnostně otevřena. Poté, co 
si všichni zúčastnění prohlédli dobře odvedenou 
práci, pokračovali za doprovodu kapelníka Fran-
tiška Náhody a jeho kapely na pole za vesnici, kde 
proběhlo hasičské cvičení. 

Na zimu roku 1967 sbor obdržel novou stříkačku 
PS-8, se kterou se v květnu roku 1968 zúčastnil 
soutěže v Jetřichovicích. V roce 1978 hasiči vy- Na loňské okrskové soutěži v Kvasejovicích. Zleva: Martin Včelák, Marek Jindrák, Jaroslav Stehlík, 

Josef Stibor, Václav Jindrák, Josef Stehlík, Jiří Šikapokračování na str. 13
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Z KULTURY

budovali nad vsí nádrž na vodu a pracovali na 
zatrubnění potoka. Dále pak v letech 1981-1982 
pomáhali při rozšiřování silnice ze Šanovic na 
křižovatku k Rovnému (směr Vrchotice). V letech 
1983-1984 proběhlo odbahnění požární nádrže 
a hasiči následně zajistili vybetonování stěn nádrže 
a vybudování zábradlí. V červnu roku 1994 byla 
sboru zakoupena stříkačka PS-12. 

Roku 2002 byly i Šanovice postiženy povodněmi. 
Dlouho do noci jsme pracovali na odstraňování 

U stříkačky, asi rok 1967-68. Zleva: František Bradáč, František 
Jindrák, Josef Kříž, Václav Kuranda a Josef Nevařil. Vpředu: Jiří Náhoda 
a Josef Kabíček

škod, což zřejmě přispělo ke skonu našeho dlouho-
letého velitele a zaníceného hasiče Václava Kurandy. 
Jeho nástupcem byl zvolen Václav Jindrák, který 
v úřadu, bohužel, nesetrval dlouho, zemřel v roce 
2009. Téhož roku postihly náš sbor další velké ztráty 
– odešli členové Josef Šika a Jiří Náhoda.

V současné době má SDH Šanovice 14 členů. 
V roce 2011 vyslal sbor jedno soutěžní družstvo 
mužů nad 35 let na okrskovou soutěž. Celoročně 
se sbor stará o svěřenou techniku, hasiči jsou ale 
i významnou pracovní silou v osadě. Od svého za-

V dubnu vám přijede zahrát Šumavanka
Již tradičně vždy na duben máme pro všechny 

milovníky dobré dechovky připraven koncert 
některé z oblíbených dechových kapel. Ne jinak 
tomu bude i letos. Na sobotu 21. dubna jsme pro 
vás připravili koncertní vystoupení jedné z nej-
populárnějších jihočeských kapel – Šumavanky 
z Němčic.

Tradičně nejlepší muzikanti bývali ze Šumavy 
a platí to dodnes. A nejlepší šumavská dechovková 
kapela je Šumavanka. Hraje a zpívá písničky, 
které k šumavským horám a údolím vždy patřily: 
V zeleném háji, Měsíček jasně svítil, Pod mlýnem 
vede cesta, Letěli holubi, Malý háječek, Zakukala 
žežulička a další.

jednu dechovku, která by hrála tradiční podání li-
dové hudby s tradičním obsazením orchestru.

Šumavanka veřejně vystupuje při jakékoliv 
příležitosti, ať světské nebo církevní, veselé nebo 
smutné. Můžete ji tak slyšet nejen na bálech, ta-
nečních zábavách, při masopustních průvodech, 
nejrůznějších slavnostech, ale i na pohřbech. Kapela 
vystupuje na přehlídkách dechových hudeb a její 
nahrávky můžete slyšet i na rozhlasových vlnách 
nebo prostřednictvím CD a DVD nosičů.

A v jakém složení Šumavanka vystupuje? 
Na kraji kapely jsou dřeva. Tím nejsou míněni 
muzikanti, ale nástroje. Na Es klarinety se stří-
dají Honza Neužil a Vlasta Jiráň z Těšovic, na B 
klarinet hraje Pepa Kuneš ze Lhenic. Pak jsou tu 
křídlováci – budějovičák Jirka Sotona (zvaný Soty) 
a na druhou křídlovku hraje Ondra Veselý z Němčic. 
Na baryton hraje Jirka Grill a u tenoru je kapelník 
Václav Rožboud z Němčic, syn kapelníka známé 
jihočeské dechovky Babouci, který tak pokračuje 
ve šlépějích svého otce. Druhou část kapely tvoří 
Tomáš Kříž zvaný Kutil Tim z Němčic. Hraje na 
Es trumpetu a za zmínku stojí, že je v kapele už 
od jejího úplného zrodu. Z Němčic je i Václav Sud 
Šustr – bastrumpetista. Jako opěrný sloup mezi nimi 
stojí Es trumpetista Milan Šanda z Hracholusk, 
jinak řečený Kendy. A zbývají ještě poslední dva 
členové kapely, bubeník Franta Šanda z Hracho-
lusk – jako truhlář má ke svým dřevěným paličkám 
dobrý vztah a posledním a zároveň také nejmladším 
členem kapely je Honza Bárta z Jámy, syn kapelníka 
Doubravanky Venci Bárty. Nejčastějším hostem, 
který kapele často pomůže, je pan Jaroslav Hrubeš 

– křídlovák, který těm mladším při každé příležitosti 
předvádí, jak se to má hrát.

Šumavanka již hrála v mnoha koutech jižních 
Čech – mezi dobré známé patří například baráčnické 
spolky z celého Jihočeského regionu, dostala se ale 
i za hranice České republiky, do Německa nebo do 
vzdálené Litvy. V roce 2010 Šumavanka nahrála 
ve spolupráci s vydavatelstvím Česká muzika nové 
CD pod názvem „Včera zvečera“, její písničky ale 
můžete nalézt i na dalších nosičích a DVD. 

Ve svém repertoáru má Šumavanka nejen jiho-
české lidové písničky, nejčastěji v úpravě Václava 
Rožbouda, ale i známé hity K. Vacka, A. Borovičky, 
J. Poncara a dalších. Věříme, že si se Šumavankou 
přijdete rádi zazpívat písničky, které jsou i u nás 
dobře známé a populární, písničky, které nikdy 
nezestárnou. 

Koncert Šumavanky se koná v sobotu 21. dubna 
2012 od 19,30 hodin v divadelním sále ZŠ Sedlec-
-Prčice. Cena vstupenky činí 80 korun.

Alice Valsová

Šumavanka vám přijede zahrát 21. dubna, 
foto archiv kapely

ložení se zčásti starají o vzhled vesnice údržbou 
travních porostů a vodních ploch. Zajišťují také 
společenské akce, například pálení čarodějnic, 
stavění máje a příležitostně pořádají oslavy vý-
znamných událostí a výročí. 

V současné době šanovické hasiče nejvíce za-
městnává částečná přestavba hasičárny, konkrétně 
se budují doposud chybějící toalety a nově by měl 
vzniknout také kuchyňský koutek.

Václav Jindrák

PLACENÁ INZERCE

Dechová hudba Šumavanka vznikala několik let. 
Motivem zrodu kapely byla snaha kapelníka pana 
Václava Rožbouda zachovat na Netolicku alespoň 

Po soutěži, rok 1978. Zleva nahoře: František Polidar, Josef Kříž, Josef 
Stibor, Vratislav Bradáč a Václav Jindrák, Zleva dole: Josef Šika, Josef 
Stehlík, Václav Kuranda, Jaroslav Stehlíka Jiří Šika

dokončení ze str. 12
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V neděli 1. dubna v 15 hodin zveme naše 
nejmenší na pěknou Velikonoční pohádku. Přiveze 
ji Divadýlko Mrak, které u nás v divadle přivítáme 
poprvé. Pohádka je inspirovaná lidovými zvyky, 
jarem a jak už je ze samotného názvu patrné, také 
Velikonocemi.

Dny se prodlužují a země se probouzí ze zim-
ního spánku. Pod zemí, v říši královny Mab, panuje 
v době jara shon největší. Je to říše skřítků, elfů a víl, 
a právě ti mají před Velikonocemi plné ruce práce 
s přírodou, aby až paní Zima předá vládnoucí žezlo 
Jaru – bylo všechno správně zelené, přiměřeně ba-
revné a do správné velikosti napučené. Skřítci cídí 
cibulky krokusů a tulipánů, sypou zlatý prášek do 
pampelišek a království se snaží vyzdobit spoustou 
květin, protože jejich krásou a vůní chtějí udělat 
radost své smutné královně.

Na jaro a Velikonoce se však chystají i lidé. Ku-
příkladu holčička Andulka, poučena babičkou, se 
snaží dodržovat rituály a zvyky, které jsou s tímto 

obdobím spojené. Jeden takový zvyk káže, že „O 
jedno vejce se má každý rozdělit – jednu polovičku 
snísti sám, druhou jinému dát, vzpomene-li si, když 
zabloudí, s kým vajíčko jedl, najde cestu…“ Anička 
se seznámí s holčičkou Pepinou, a když společně 
snědí vajíčko, zpečetí tím své nové přátelství. Jenže 
se ukáže, že Pepina je trochu marnivá a touží na-
lézt poklad. Tato touha je nakonec silnější, než 
nové přátelství a Pepina Aničku zradí. Zaslepena 
vidinou drahokamů a perel se vydá do podzemní 
říše královny Mab. A nechová se tu právě vzorně, 
rozbije, na co přijde a hrubou silou se dostane až 
ke královně, po které chce jediné – slzy – perly. 
Nakonec se propadne až do jeskyně dvouhlavého 
skřeta Kudibala. 

Anička se rozhodne, že v takovém nebezpečí 
nemůže svoji kamarádku nechat. S pomocí 
skřítka Puka hledá vchod do podzemní říše. Má 
štěstí, den, kdy se vydává hledat přítelkyni, je Velký 
pátek – den zázraků. Keře se mění v kameny a skály 
rostou ze země. Cesta k cíli se tak mění v napínavé 
dobrodružství.

A jak to nakonec s Aničkou, hamižnou Pepinou, 
smutnou královnou Mab, která pláče perly, i celou 
elfí říší dopadne? To už se děti dozví v našem di-
vadle. Prozradíme ještě, že kromě holčiček Aničky 
a Pepiny, královny víl Mab, skřítka Puka a skřeta 
Kudibala děti v pohádce uvidí další postavy: Kluka 
Pepíka, skřítka Norníčka, skřítka Brundibára, 
motýly a další.

Pohádka je zasazena do velkých barevných kulis, 
dobově a stylově laděných divadelních kostýmů, 
zpestřena množstvím loutek všech velikostí a pro-
pletena nečekanými scénickými nápady. Hravé, 
veselé a známé písničky a říkadla, které se prolí-
nají dějem, dodají představení tu správnou šťávu 
a nechybí ani stínohra.

Délka přestavení, které je určeno zejména pro 
děti předškolního věku a žáky 1. stupně základní 
školy, je 50 minut. Vstupné je 40 Kč., vstupenky 
zakoupíte před představením.

Alice Valsová, foto archiv divadlaFotografie z představení Velikonoční pohádka v podání Divadýlka Mrak

Gotland – zem Vikingů, rauků, větrných mlýnů a zkamenělin

Další z pravidelných Večerů pro zahřátí, 
které pořádá Město Sedlec-Prčice, Ateliér Prčice 
a Český Merán o.p.s., se koná v pátek 23. března 
od 19 hodin. Kvasejovický rodák Jindřich Částka 
nás zavede na Gotland – ostrov Vikingů, rauků, 
větrných mlýnů a zkamenělin.

Bývalý učitel a současný kvasejovický truhlář 
Jindra Částka je díky své cestovatelské vášni ná-
vštěvníkům Večerů pro zahřátí dobře znám. A pro-
tože Jindřich v sobě nezapře ani své bývalé povolání 
učitelské, a vlastně ani svou další zálibu – geologii, 
jsou jeho cesty vždy jakýmisi malými výzkumnými 
expedicemi. Přednášky o každé dané zemi tak může 
obohatit o další zajímavé rozměry.

Pozůstatek megalitické stavby, foto J. Částka Krásy pobřeží ostrova, foto J. Částka

V létě minulého roku navštívil Jindra ostrov Gotland 
(zemi Gótů) – největší ostrov Švédského království 
ležící uprostřed Baltského moře. Krajina silurských 
vápencových útesů, které ve čtvrtohorách vyhladil 
pevninský ledovec, je citlivě zkulturněná stavbami 
větrných mlýnů, farmářských usedlostí a v neposlední 
řadě i megalitickými stavbami z období severské doby 
železné a vikingské doby. Prostřednictvím zkameně-
lých schránek živočichů silurského moře (443 – 416 
miliónů let starých) společně nahlédneme do dávné 
historie. Součástí přednášky s promítáním bude 
i ukázka zkamenělin. Vstupné na akci je tradičních 
30 korun, jste srdečně zváni.

Alice Valsová

PLACENÁ INZERCE

Fotografie z představení Velikonoční pohádka 
v podání Divadýlka Mrak

Velikonoční pohádka pro naše nejmenší diváky
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pokračování na str. 16

O půstu i velikonočních hodech
Popeleční středou (letos 22. února) končí 

v katolickém světě masopust, v ten den by mělo 
ustat veškeré veselí, plesy, masopustní reje, zabí-
jačky, hostiny a začít čtyřicetidenní období půstu. 
Pravda, dnes už asi jen málokdo celý půst, který 
končí na Bílou sobotu, dodržuje. Alespoň ne tak 
striktně, jak církev žádá. Maximálně si ještě tak na 
Velký pátek odepřeme masité jídlo a nahradíme 
ho lívanci, žemlovkou nebo smaženým květákem. 
Ale každý pátek o hladu, bez masa, alkoholu, ra-
dovánek a vůbec všeho, co nám chutná a co si tak 
rádi a hojně dopřáváme? Co je vlastně půst a proč 
a kde se dodržuje? Pojďme si o půstu říci něco více, 
a nejen o půstu, ale i o tom, co následuje po něm, 
tedy o velikonočních hodech. 

Půst
Slovo „půst“ pochází z německého výrazu 

„osten“ a ten je odvozen od gótského slova „fa-
gan“, tedy zastavit se, sečkat. Z toho vyplývá, 
že půstem pozastavíme naši každodenní rutinu, 
kterou je kupříkladu i stravování nebo zábava. 
Půst se již v biblických dobách vyhlašoval v době 
ohrožení a v čase tragických neštěstí. V první církvi 
byl půst společně s modlitbou samozřejmostí před 
každým důležitým rozhodováním, postem se při-
pravovali první křesťané ke svému křtu. Těm, kdo 
se hroužili do mystického rozjímání, sloužil půst 
jako prostředek vnitřního očištění a projasnění 
ducha. Půst souvisí s pokáním, avšak během 
půstu můžeme také sledovat blahodárné změny 
našeho organismu, které nám postní dieta přináší 
na duši i těle. 

Půst je praktikován zejména v souvislosti 
s náboženstvím, a nemusí se jednat jen o to naše 
tradiční – křesťanství. Konec konců nejznámějším 
a nejrozšířenějším půstem na světě je islámský 
Ramadán. Ramadán – devátý měsíc islámského 
kalendáře – trvá až měsíc a musí ho dodržovat 
všichni muslimové. Výjimku mají pouze malé 
děti, těhotné a kojící ženy, staří a nemocní. Celý 
měsíc je chápán jako modlitba a lidé se zdržují 
veškerého jídla, pití, kouření, žvýkání i sexu, a to 
od východu do západu slunce. 

Také Židé se postí, v judaismu existují ve-
řejné postní dny (ta‘anit cibur), které zahrnují 7 
různých půstů (5 malých a 2 velké) vztahující se 
k různým událostem. Postní dny mají v judaismu 
velký význam, jsou neodmyslitelně spojeny s du-
ševní očistou, sebezpytováním a studiem. Půst 
v židovském pojetí je obdobou oběti, namísto 
obětovaného zvířete, jeho masa a tuku, člověk 
„spaluje“ (obětovává) „své maso a svůj tuk“. 

V křesťanském smyslu slova se půst netýká 
pouze zdržení se jídla a abstinence, ale může zahr-
novat i jiné projevy jako např. projevy milosrdenství, 
charity či konání dobrých skutků. Účelem postu 
má být soustředění věřícího na jeho duchovní růst 
v rámci přípravy na největší křesťanské svátky roku 
– Velikonoce, popřípadě i Vánoce. 

Pravoslavní křesťané mají postní zvyky mnohem 
složitější a přísnější. Před Velikonocemi je jejich 
půst delší, dále se postí i před Vánocemi a půst drží 
také některé dny v průběhu roku.

Půst jako jeden ze způsobů tělesné a duševní 
očisty může mít i zcela nenáboženský význam a jeho 
motivací může být kupříkladu snaha o upevnění tě-
lesného zdraví a duševní pohody. Zejména východní 
medicína vnímá půst jako jeden ze základních pilířů 
tělesné a duševní hygieny.

Postní praxe byla v minulosti poměrně namá-
havá, postící se zříkali masa (mimo ryb, ústřic 
a raků) a vína, později také mléka, mléčných vý-
robků (sýrů) a vajec. Jedli hlavně ovoce, zeleninu 

Giotto di Bondone – Ukřižování

a chléb. Pečivo se u všech Slovanů jedlo v tomto 
období dozlatova upečené, kulaté a lesklé jako 
Slunce. U nás jsou to známé koblihy. Bylo zvy-
kem jíst jednou denně, až na sklonku dne. Pít 
se mohlo kdykoliv, ale ne cokoliv, nesměly se pít 
alkoholické nápoje. 

Současná postní praxe katolické církve zavazuje 
katolíky od 16 do 60 let. Na Popeleční středu a Velký 
pátek jako dny přísného postu je dovoleno sníst 
pouze jedno velké jídlo denně. Krom toho existuje 
ještě půst od masa, předepsaný pro tyto dva dny 
a zároveň i všechny ostatní pátky roku. 

Svatý týden
Půst vrcholí Svatým (někdy také Pašijovým nebo 

Velkým) týdnem, tedy Květnou nedělí, modrým 
pondělím, Šedivým úterkem, Škaredou středou, 
Zeleným čtvrtkem, Velkým pátkem a Bílou sobo-
tou, po které následuje neděle, slavnost Vzkříšení 
– Boží hod velikonoční. Jsou to dny očisty, sku-
tečné i symbolické, a dny střídmosti. Dny klidu, 

Beránek – podle bible obřadní pokrm Židů 
před jejich odchodem z Egypta, ilustr. foto

ticha, soustředění. Posvátný charakter těchto dní 
umocňují i lidové tradice svěcení jara.

Jednotlivé dny mívaly v lidové tradici také svůj 
osobitý jídelníček:

Škaredá středa – na Škaredou středu začínaly 
tři přísné postní dny. Ženy se oblékaly do tmavých 
obleků, končila všechna společenská posedávání, 
muži omezili kouření a pití. Hlavním pokrmem 
byla čočka a hrách. Začínala se již také malovat 
vejce, aby byla připravena na pomlázku. Někde 
se také držel zvyk, že ač se tento den hospodyni 
jídlo podařilo, bylo nutné, aby na talíři vypadalo 
ošklivě a na první pohled nepovedeně. Jestliže se 
hospodyně rozhodla usmažit bramboráky nebo 
placky, vždy je při obracení trochu potrhala nebo 
přeložila. Tak vznikly trhance. 

Zelený čtvrtek – na tento den se v chalupách 
vařilo z jarní zeleně a luštěnin. Pekly se preclíky, 
pletence nebo škvarkové placky, které se přikuso-
valy k jarním polévkám. Kromě petrželky se vařilo 
hlavně z mladých kopřiv, zelí, špenátu a další rané 
zeleniny. V některých krajích měl v tento den každý 
sníst „jidáše“ mazaného medem, aby byl po celý 
rok chráněn před uštknutím jedovatým hadem 
a bolestmi v krku. Úhledně či všelijak smota-
né pečivo prý vzniklo jako připomínka provazu, 
na němž se podle legendy Jidáš oběsil, aby na 
onom světě poprosil Ježíše o odpuštění. Med měl 
ve velikonočních pověrách vůbec zvláštní místo. 
V podhůří Orlických hor házeli lidé do studní chléb 
namazaný medem, aby se v nich celý rok držela 
voda. A není bez zajímavosti, že v jižních Čechách 
byla založena zvláštní nadace, aby kaší slazenou 
medem byla nasycena o tomto dni chudina.

Velký pátek – na Velký pátek se obvykle držel 
půst. V některých krajích se toto pravidlo dodržo-
valo velmi striktně. Už po čtvrteční snídani a až do 
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dokončení ze str. 15 Vejce vůbec mělo ve velikonočním jídelníčku 
a vlastně i symbolice výsostné postavení: „Vajíčko 
ti dávám, věrná ti ostávám“, říkala děvčata při ko-
ledě, když dávala svou kraslici některému chlapci. 
Vejce však bylo základem i řady pokrmů: Dělala 
se vejce plněná, smažená, dávala se do plévek, 
omáček, salátů, k masu, oblíbené byly i různé 
pomazánky a vejce nesmělo chybět ani v tradiční 
velikonoční nádivce.

Vejce bývalo též jednou ze základních ingredi-
encí při přípravě mazance, který je u nás nejstarším 
doloženým velikonočním pečivem a spolu s berán-
kem patří k nejstarším velikonočním svěcenkám: 
mazanec býval hodovým pokrmem, darem koled-
níkům i rituálním prostředkem. Mazanec má být 
napodobeninou stočeného lana, na kterém se po 
svém zrádném činu oběsil Jidáš. Ve staročeských 
kuchařkách se velikonoční mazanec ukrývá pod 
názvem „koláč syrnej veliké noci“, a de facto 
to je slané pečivo připravované ze strouhaného 
sýru a většího množství vajec. Do dnešní podoby 
si mazanec ponechal už jen okrouhlý bochníkový 
tvar a znamení kříže ve svém středu. Mazance 
najdeme v textech dívčích koled i v pomlázko-
vých koledách. 

Ke křesťanskému velikonočnímu hodu patří 
také beránek – podle bible obřadní pokrm Židů 
před jejich odchodem z Egypta. Jako symbol 
čisté oběti je beránek předobrazem křesťanských 
Velikonoc a podobenstvím Spasitele. Jako obřadní 
velikonoční pokrm a svěceninu známe beránka od 
středověku dodnes. Z historických zpráv ale jen 
těžko zjistíme, zda tehdy šlo o upravené maso, 
nebo jako dnes pečivo v podobě beránka.

Samotná velikonoční hostina na Hod Boží 
velikonoční měla začínat jakýmkoliv masovým 
vývarem. Pak už záleželo na tom, jak je rodina 
bohatá, jaké konkrétní zvyky dodržuje, v jakém 
kraji žije, zda jsou to měšťané nebo žije-li na 
vesnici. Kromě pečiva se na sváteční velikonoční 
stůl podávalo zejména jehněčí, kůzlečí nebo telecí 
maso, někde zase ryby. V některých rodinách se 
na Velikonoce pekla dokonce holoubata. Požívání 
masa a masitých pokrmů na Boží hod velikonoční 
se ovšem různí. Typické pro velikonoční hodování 
byly a jsou spíše kombinace masa, zvláště seka-
ného, s vejci nebo s pečivem, a také s kopřivami, 
libečkem i dalšími zelenými bylinkami, dodnes tak 
známé nádivky a směsi. K velikonočním nápojům 
dříve patřívala rosolka a punč. Punč se podával ke 
kouskům mazance, které se sypaly cukrem.

Zdroj: internetové stránky, 
připravila Alice Valsová

Soutěž Našeho domova

Velikonoční hodokvas
Z hlediska stravy se o Velikonocích setkávají dvě 

krajnosti: půst (ten před Velikonoci je nejdelší a na 
Velký pátek vrcholí nejpřísněji) a hojnost. Neděle 
byla dnem, který se prožíval v rodinném kruhu, bez 
přátel a známých. Celá rodina se sešla u svátečně 
prostřeného stolu a hodování bylo zahájeno modlit-
bou. Poté otec oloupal vařené vejce a rozdělil ho na 
tolik dílů, kolik bylo přítomných osob. Každý svůj 
kousek snědl, neboť platilo, že kdykoliv z rodiny 
by tento rok zabloudil, stačilo vzpomenout, s kým 
vejce jedl a bezpečně se vrátil domů. 

snídaně na Bílou sobotu. Ten, kdo věděl, že páteční 
půst nevydrží, mohl si k jídlu připravit rybu, pokud si 
jí mohl dovolit. Lidé, kteří rybu neměli, si napekli ná-
hražky ve tvaru ryby z bramborového těsta. V jiných 
krajích naší republiky se zase připravovalo jediné 
jídlo dne. Zpravidla jím bývala sytá hustá polévka 
z toho, co Bůh a dům dali. Například z kysaného 
zelí, špenátu, brambor, fazolí, hrachu, sušených 
hub, kořenové zeleniny či kmínu. 

Bílá sobota – v tento den se lidé konečně pořádně 
najedli a na stole nemělo chybět maso. Kdysi to 
byla například polévka z kůzlečího mozečku nebo 
vnitřností poraženého mláděte. Hlavním pokrmem 
pak byla velikonoční nádivka. Někde se jí říkalo 
hlavička, velikonoční buchta, sekanice, sekanina 
nebo velikonoční snítek. A na závěr hostiny, ně-
kde však na její samý začátek, se podával zlatavý 
mazanec.

Mnoho zpráv také líčí, že o velikonočním hodu se 
lidé postili až do skončení bohoslužeb a ani potom 
neobědvali maso, jediným svátečním přepychem 
bylo posvěcené pečivo. Částečně proto, že byli chudí 
a do hrnce toho doma stejně moc nebylo, ale i proto, 
že tak velel obyčej požít jako první jídlo po půstu 
pouze svěcený pokrm. Dodnes nosí katolíci a pravo-
slavní velikonoční pokrmy do kostela k posvěcení: 
čím dále na východ, tím bohatší tradice svěcení 
pokrmů, tím objemnější obřadní koláč a košíky 
s uzenou šunkou i klobásami.

Vejce mělo ve velikonoční symbolice výsostné 
postavení, ilustr. foto

Mazanec býval hodovým pokrmem, darem ko-
ledníkům i rituálním prostředkem, ilustr. foto

Přečkali jsme mrazivý únor, jaro už pootvírá 
vrátka a sílící sluníčko láká ven, do přírody, za-
hrad, lesů a luk. Naše pravidelné soutěžící však 
v tuto chvíli zajímá jen jediné – správná odpověď 
na naši únorovou hádanku. Pravdu měli ti, kteří 
odpověděli, že se jedná o hasičskou zbrojnici SDH 
Kvasejovice. Nápovědou mohla být charakteris-
tická malůvka na boku zbrojnice. 

I když to bylo tentokrát možná trochu těžší, sešlo 
se nakonec 18 správných odpovědí, ze kterých jsem 
opět vylosovala jednoho šťastného výherce, a ten již 
tradičně získává hrneček města. Je jím paní Věra 
Davídková ze Sedlce. Gratulujeme.

A jak zní první jarní hádanka? Zcela netradičně 
nejde tentokrát o žádnou stavbu, nýbrž o součást 
naší krajiny. Pravda, z těch, které u nás máme, 
není zrovna nejmalebnější, ani největší, ba ani se 
nehonosí nějakým obzvlášť zajímavým jménem, 
zato má ale to privilegium, že návštěvníky vítá do 
našeho města nebo je od nás zase vyprovází. Tak co, 
už víte, co jsem tentokrát vyfotila? Na vaše správné 
odpovědi čekám do konce měsíce, vylosovaný vý-
herce opět obdrží hrneček s motivem města. 

red.
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Kalendárium na březen 2012
1. 3. 1792 zemřel náhle na zápal plic teprve 44letý 
Leopold II., rakouský císař, král český a král uher-
ský, jimiž byl ale pouze dva roky. Mladší bratr císaře 
Josefa II., od něhož se odlišoval např. i tím, že se 
nechal korunovat českým králem (Josef II. se v Praze 
korunovat nenechal) a nechal vrátit svatováclavské 
klenoty z Vídně do Prahy, byl uvážlivý a měl snahu 
budovat moderní stát. Uměl česky a v centru Čech 
na podzim roku 1791 pobyl několik týdnů, mimo 
jiné se zúčastnil jednání České společnosti nauk. 
Leopold byl ochoten jednat o požadavcích Čechů 
na zrovnoprávnění českého jazyka s německým. 
Jeho smrt klíčící naděje Čechů pohřbila.

1. 3. 1872 americký prezident Ullysses Grant 
podepsal zákon o zřízení Yellowstonského 
národního parku, nejstaršího takového parku 
na světě. Rozkládá se na území států Montana, 
Idaho a Wyoming a jeho celková rozloha činí 
úctyhodných 8980 kilometrů čtverečních. Je to 
úžasná krajina nenarušené přírody plná gejzírů 
a dalších vulkanických aktivit. Jen jeho budoucnost 
není malována růžově – i někteří vážení vědci tvrdí, 
že zde v blíže neurčené době vybuchne obrovská 
sopka, která změní klima na celé zeměkouli.

1. 3. 1942 – v Sundském průlivu (mezi Sumat-
rou a Jávou) skončila jedna z námořních bitev 
druhé světové války, kdy Japonci drtivě porazili 
Spojence. 

2. 3. 1912 zemřel Vilém Mrštík, spisovatel, dra-
matik, pilný překladatel ruských a francouzských 
autorů a literární kritik. Jeho nejznámějšími díly 
jsou Pohádka máje, rozsáhlá kronika moravské 
vesnice Rok na vsi, kterou psal se svým bratrem 
Aloisem, stejně jako drama Maryša. V posledních 
letech života ho trápily, kromě zdravotních, i těžké 
psychické potíže, pod jejichž tlakem si sám vzal 
život. Bylo mu 48 let.

2. 3. 1972 americká sonda Pioneer 10 odstartovala 
k Jupiteru. Stala se první sondou, která se k Jupiteru 
dostala, splnila svůj úkol a letí dál. Sonda vážila 
259 kg a mimo vědeckých přístrojů nese plaketu 
ze specielní slitiny s poselstvím jiným civilizacím, 
kterou navrhl Carl Sagan. Zobrazuje muže a ženu 
a udává polohu Země v Galaxii. Velmi slabý signál 
ze sondy byl naposledy zachycen v lednu 2003, když 
se pohybovala ve vzdálenosti 12 miliard kilome-
trů od Země. Její dráha míří k hvězdě Aldebaran 
v souhvězdí Býka rychlostí 2,6 AU za rok (AU = 
zhruba 150 mil. km). Pokud by se, laicky řečeno, 
Aldebaran nehýbal, měla by k němu sonda dorazit 
zhruba za 2 miliony let.

3. 3. 1992 Bosna a Hercegovina vyhlásily nezá-
vislost na Jugoslávii (po Slovinsku, Chorvatsku 
a Makedonii). V národnostně promíchaném státě 
to byl ale signál ke strašným občanským válkám, 
které se za pomoci jednotek NATO (jejichž část 
je v zemi dosud přítomna) podařilo utišit až po 
třech letech. Bosna s Hercegovinou jsou federa-
tivní republika s 3,8 miliony obyvatel, hlavním 
městem Sarajevem a řadou dosud nevyřešených 
národnostních problémů.

4. 3. 1962 zemřel v necelých 63 letech Zdeněk 
Chalabala, klavírista, houslista, hudební pub-
licista a pedagog a významný operní dirigent. 
Během svého života působil v Praze, Ostravě, 
Brně, Bratislavě a byl i tři roky ve Velkém divadle 
v Moskvě.

5. 3. 1912 italské vojsko jako první použilo vzdu-
choloď k válečným účelům – proti Turkům.

5. 3. 1512 se narodil Gerhard Mercator, pozdější 
významný vlámský kartograf, který jako první po-
užil slovo „atlas“ pro kolekci map a zasloužil se 
o první vydání atlasu (1570). Byl také spoluautorem 
zemského globusu. Zemřel v 82 letech, v jeho práci 
pokračoval jeho syn Rumold. 

6. 3. 1902 byl v Madridu založen slavný fotbalový 
klub Real.

6. 3. 1282 zemřela Anežka Česká, přemyslovská 
princezna, nejmladší dcera Přemysla Otakara I., 
abatyše pražského kláštera Na Františku, ale také 
výrazná osobnost politického, kulturního a spo-
lečenského života. Někdy je uváděno, že zemřela 
2. 3. 1282. Bylo jí na tu dobu požehnaných 71 let. 
Roku 1874 byla prohlášena za blahoslavenou 
a teprve papež Jan Pavel II. ji 12. listopadu 1989 
svatořečil. 

6. 3. 1842 zemřela Constanze Mozartová, man-
želka Wolfganga Amadea Mozarta. Bylo jí 80 let, 
svého geniálního manžela přežila o půl století. 
Až téměř dvě desetiletí po jeho smrti se podruhé 
vdala a její manžel, Dán, Mozartův obdivovatel, 
jí pomáhal se správou hudebního dědictví po 
prvním manželovi.

7. 3. 1972 zemřel Jan Weiss, český spisovatel, 
prozaik, autor fantastických a psychologických 
próz, jeden ze zakladatelů české science fiction. 
Začal studovat práva ve Vídni, ale po roce musel 
na frontu. Nejprve bojoval v Itálii, potom v Rusku. 
V roce 1916 padl do zajetí a prožil dlouhou dobu 
v zajateckých táborech, naposledy na Sibiři. Zde 
vstoupil do čs. legií. Domů se vrátil až v roce 
1920. Po návratu dostal Jan Weiss zaměstnání 
na ministerstvu veřejných prací, odkud musel 
odejít na začátku německé okupace. Po 2. svě-
tové válce se na ministerstvo vrátil a v roce 1947 
odešel do penze. Pokračoval dál v literární tvorbě, 
kterou se začal zabývat již v ruském zajetí. Z jeho 
díla jsou nejznámější Zrcadlo, které se zpožďuje, 
Dům o tisíci patrech, Spáč ve zvěrokruhu. J. Weiss 
se dožil téměř 80 let.

7. 3. 322 př. n. l. zemřel ve věku asi 62 let Aristote-
les, učitel Alexandra Makendonského, všestranný 
vědec, jehož přínos pro vědu i filosofii je obrovský 
a dodnes patrný. Za jeho patrně největší skutek 
je považováno vytvoření formální logiky, kterou 
pokládal za předpoklad vědecké a filosofické 
činnosti. 

9. 3. 1422 byl popraven Jan Želivský, radikální 
husitský kněz. Byl to on, kdo vedl 30. 7. 1419 
rozhořčený dav na Novoměstskou radnici a žá-
dal propuštění vězněných stoupenců přijímání 
pod obojí. Požadavku nebylo vyhověno a to vedlo 
k první pražské defenestraci, která prakticky na-
startovala husitské války. Želivského radikálnost 
vzbuzovala mnoho odporu i mezi jeho původními 
spojenci a to vedlo k jeho likvidaci.

9. 3. 1962 zemřel ve věku 84 let Zdeněk Nejedlý, 
český muzikolog, literární historik a politik. Po 
absolvování gymnázia vystudoval historii a este-
tiku na Filozofické fakultě UK v Praze. Ve svých 
20 letech se stal Nejedlý členem Královské české 
společnosti nauk, v roce 1905 docentem, v roce 

1909 mimořádným a od roku 1919 řádným 
profesorem hudební vědy na Karlově univerzitě. 
Odborné dílo Zdeňka Nejedlého je velmi obsáhlé 
a dotýká se řady vědních disciplín. Napsal monogra-
fie o řadě osobností, vědecká díla o dějinách české 
hudby, kladl důraz na dobu husitskou a na přínos 
obrození pro obnovu české státnosti. Do české his-
torie se zapsal jako velmi kontroverzní osobnost. 
Dokonce i v době komunistického režimu na něj 
neexistoval jednoznačný oficiální názor. Nejedlý 
ve svém historickém díle svérázně interpretoval 
českou historii. Snažil se spojit husitství a národní 
obrození s historií komunistického hnutí, a tak jako 
jeden z ideologů poválečné KSČ spoluurčil hlavní 
směr oficiální historiografie v 50. letech.

12. 3. 1912 se konalo první setkání dívčích skau-
tek ve Spojených státech ve městě Savannah. Jeho 
zakladatelka Juliette Gordon Lowová (1860-1927) 
se inspirovala v Británii, kde dívčí skauting vznikl 
o dva roky dříve – v roce 1910.

15. 3. 1962 zemřela ve věku 72 let Anna Stei-
marová, herečka, která pocházela ze slavného 
hereckého rodu Budilů. Na jevišti stála už jako 
malá holčička v Malém lordovi, se kterým měla 
úspěch i v pražském Národním divadle. Víc než 
herecká dráha ji však lákal operní zpěv. Nakonec ji 
její křehký soprán zavedl k operetě. Vystupovala ve 
Stuttgartu, Rostocku, ve Vídni a pod pseudonymem 
Anny Hoffman v Německém divadle v Praze. Později 
vystřídala angažmá ve Varieté, Aréně, Švandově 
divadle i Velké operetě. Ke konci 20. let zazářila 
herecky na jevišti Vinohradského divadla. Po 
válce až do důchodu působila v Liberci. Filmové 
role ji potkaly víc až v pozdějším věku a jednalo se 
většinou jen o epizodky. Jako ve snímku Panenství, 
Andula vyhrála, Děti na zakázku. Výrazněji zaujala 
v Baronu Prášilovi jako otravná Ema Lindová nebo 
stárnoucí madam v baru ve filmu Noční motýl. Svého 
budoucího manžela, herce a režiséra, poznala při 
filmovém debutu v roce 1913. Manželství se sice 
rozpadlo, ale narodila se jim dcera Jiřina, rovněž 
herečka. Stejné profesi se věnoval i jejich syn Miloš, 
který předčasně zemřel v 27 letech. Po ženské linii 
jdou její geny až k pravnučce Anně Polívkové.

17. 3. 1942 zemřel ve věku 78 let Josef Svatopluk 
Machar, básník, spisovatel a politik, který kon-
cem 19. a začátkem 20. století jezdil i sem k nám, 
k majitelům lidkovického panství, k Schwarzovým, 
s nimiž se přátelil. 

18. 3. 1922 byl v Indii britskými úřady odsouzen 
k šesti letům vězení za občanskou neposlušnost 
Móhandás Gándhí. Tehdy 52letý Gándhí uvěznění 
přivítal. Po velikém vypětí s organizováním davů 
lidí si ve vězení odpočinul. Předl zde na kolovrátku 
a hlavně nerušeně studoval a psal. Po roce dostal 
zánět slepého střeva, byl operován, pak omilostněn 
a propuštěn. Postoj britských úřadů ke Gándhímu 
je dokladem jejich nerepresivní povahy, totalitní 
režim by Gándhího jistě brzy zcela umlčel. A jen tak 
mimochodem – Gándhího pozdější pověstný „pro-
stý“ způsob života byl ve skutečnosti velmi nákladný 
a byl dotován třemi obchodními magnáty.

20. 3. 1872 zemřel ve věku 59 let Andreas Groll, 
rakouský fotograf. Byl autorem jedněch z nej-
starších (z poloviny 19. století) fotografií Prahy 
a několika dalších českých měst.

22. 3. 1832 zemřel Johann Wolfgang von Goethe, 
německý spisovatel, básník, přírodovědec, filozof, 

pokračování na str. 18
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právník, politik a také stavitel. Bylo mu na tu dobu 
úctyhodných 82 let. Měl silný vztah k Čechám, nej-
víc snad k Mariánským Lázním, a to nejen proto, že 
se zde seznámil se svou velikou láskou mladičkou 
Ulrikou von Levetzow z Třebívlic na Litoměřicku. 
Goethe mimo jiné sbíral minerály, které pak daro-
val českému Národnímu muzeu. Zabýval se také 
botanikou, roku 1790 vydal spis Die Metamorphose 
der Pflanzen (Metamorfóza rostlin). Cizí mu nebyly 
ani technické vědy, působil nějaký čas ve funkci 
ředitele silnic. Navrhoval a řídil technologie staveb 
a údržby některých silnic. Napsal traktát o návrhu 
a stavbě cest. Z jeho literárních děl jsou nejznámější 
dramata Faust a Utrpení mladého Werthera dále 
Ifigenie na Tauridě a Torquato Tasso.

23. 3. 1842 zemřel ve věku 58 let Stendhal (vlastním 
jménem Henri Maria Beyle), francouzský spiso-
vatel, romanopisec, hudební a literární kritik, 
autor cestopisů a teoretických spisů, představi-
tel kritického realismu, mistr psychologického 
románu. Jeho nejznámější romány jsou Červený 
a černý a Kartouza parmská.

24. 3. 1962 zemřel ve věku 78 let Auguste Piccard, 
švýcarský vědec, fyzik, vynálezce batyskafu. Jeho 
cesta do mořských hloubek začala trochu paradoxně 
výstupem do stratosféry. Ke konstrukci speciálního 
balonu ho přivedlo (na konci 20. let minulého sto-
letí) studium kosmického záření. Batyskaf Trieste 
postavený podle Piccardova projektu se poprvé 
ponořil v roce 1954 a v roce 1960 dosáhl rekordní 
hloubky téměř 11 000 m. Tehdy, dva roky před svojí 
smrtí, sledoval Piccard dramatický sestup svého 
syna Jacquese a amerického námořního poručíka 
Walshe v batyskafu Trieste do tehdy největší změ-
řené hloubky světových oceánů, do Mariánského 
příkopu v Pacifiku. Sestup batyskafu trval 4 hodiny 
a 48 minut. V hloubce 9 000 metrů jedno z vnějších 
plexisklových oken prasklo, přesto bylo dál pokra-
čováno v sestupu. Na oceánském dně byl batyskaf 
asi dvacet minut. Teplota v kabině byla pouhých 
7°C. Výstup k hladině trval přes tři hodiny.

29. 3. 1972 zemřel ve věku 86 let František 
Bílek, nejvýznamnější český hippolog, velmi 
obdivovaný a vážený v cizině. Významně přispěl 
k záchraně koní Převalských tím, že sám jeden pár 
koní koupil a v roce 1932 ho pak věnoval pražské 
ZOO. Tím začala slavná éra pražského chovu těchto 
koní. Regeneroval také starokladrubského vraníka 
a tím pro naši zemi, a vlastně celý svět, zachránil 
unikátní plemeno koní. Organizací UNESCO byl 
prof. PhDr. et. MUDr. Bílek DrSc. označen za 4. 
nejúspěšnějšího genetika ve své době na světě. Po-
vznesl zootechniku na úroveň důležitého oboru, 
napsal jedinečné odborné knihy, např. Obecnou 
zootechniku (1933) a s kolektivem autorů Speciální 
zootechniku (1953). Je zakladatelem Hipologic-
kého muzea ve Slatiňanech. Velmi bohatá byla 
jeho publikační a přednášková činnost. Vysokou 
kulturností přednesu a hloubkou obsahu upoutal 
vždy pozornost posluchačů, neboť mimo odborné 
poznání byla každá jeho přednáška i velkým kul-
turním zážitkem. Vysoce uznával seriózní vědecké 

poznání, avšak současně tíhl k chovatelské praxi, 
názorů chovatelů si velmi vážil a respektoval je.

30. 3. 1282 vypuklo v sicilském Palermu krvavé 
povstání místních proti nadvládě Francouzů – do 
dějin vešlo jako Sicilské nešpory. Název povstání 
získalo proto, že propuklo při shromáždění lidí, 
kteří se odebírali na velikonoční pondělí na nešpory 
(pozdě odpolední pobožnost). Během měsíce se po-
vstání rozšířilo na celý ostrov. Následné boje se zde 
s přestávkami táhly tři roky. Giuseppe Verdi napsal 
o povstání na Sicílii operu Sicilské nešpory. 

30. 3. 1492 ve Španělsku začalo tažení proti Židům 
– Ferdinand II. Aragonský a Isabela Castilská vydali 
Alhambrejský dekret, který opravňoval křesťany 
k vyhánění Židů ze sjednoceného Španělska, pokud 
nepřestoupí na římskokatolickou víru. Desetitisíce 
se jich nechalo pokřtít, velká část chtěla ze země 
odejít, ale mnozí ani k hranicím nedošli, neboť byli 
povražděni a oloupeni o majetek. 

30. 3. 1842 byla poprvé použita anestézie diethylé-
terem při operaci pacienta. Použil ji americký lékař 
a farmakolog Crawford Long u pacienta, jemuž 
pak úspěšně operoval nádor. 

30. 3. 1912 zemřel ve věku 70 let Karel May, 
německý spisovatel dobrodružných románů 
z Divokého západu a z Orientu; sice literárně 
zcela nenáročných, ale s napínavým dějem a pl-
ných mužných ideálů, které měly velký úspěch. 
Dětství May prožil v neuvěřitelné bídě, ale projevil 
se jako nadaný chlapec a tak to roku 1861 dotáhl 
na pomocného učitele v chudinské škole. Brzy 
však byl obviněn z krádeže, odsouzen do vězení 
a do konce života nesměl vykonávat učitelské 
povolání. Vězení opustil ve 32 letech a zdálo se, 
že jeho život je v troskách, ale začal psát o tom, 
o čem ve vězení snil – o velkých cestách za dob-
rodružstvím a bohatstvím. Roku 1875 se stal 
časopiseckým redaktorem a začal psát povídky, 
kterých si všimlo víc nakladatelů. Roku 1877 je 
již Karel May autorem na volné noze. V povídce 
Old Firehand se poprvé objevuje jméno Vinnetou 
a v románech z Orientu je hlavním hrdinou Kara 
ben Nemsi. Přestože píše často i romány nízké kva-
lity, nakladatelé se o něj doslova perou. Koncem 
19. století je velice slavný.  May uveřejnil většinu 
svého díla nejprve na pokračování v časopisech, 
teprve od roku 1890 vycházely jeho romány knižně. 
Mezi nejlépe napsané příběhy patří vedle Vinnetoua 
cyklus Ve stínu padišáha, V zemi Mahdího a romány 
Poklad na Stříbrném jezeře, Duch Llana Estacada 
a Petrolejový princ. Na přelomu století se May vydal 
do Orientu, aby navštívil místa svých románů. Jeho 
sny se ale zhroutily tváří v tvář skutečnosti, která 
byla zcela jiná, než si představoval. May si umínil, 
že začne psát jinak a lépe. Netušil, že v Německu se 
nad ním stahují mračna – na veřejnost vyšla jeho 
„kriminální“ minulost. Jeho sen o slávě a velkém 
hrdinovi Old Shatterhandovi, kterým se cítil být, 
se rozpadl. Psychicky zlomen, v roce 1911 těžce 
onemocněl a rok nato, vysílen soudními spory 
o vlastní dílo, zemřel.

Jistě i vy uvítáte příležitost pro za-
smání. A proč ne na stránkách 

našeho měsíčníku? Každý 
měsíc tu na vás bude čekat 

jeden pěkný vtip. Pro doboru 
náladu i pro povzbuzení mysli.

A tuhle znáte?

Ptá se kamarád novopečeného ženáče. 
„Tak co, jak se cítíš v manželství?“
„Fantasticky jsem omládl. Úplně jako když mi 
bylo patnáct. Piju a kouřím zase tajně a večer 
nesmím na krok ven!“

Citát na tento měsíc:
Zdárná rodina je ten nejkrásnější dar Boží. Já bych ji přirovnala k naladěné lyře: 

Každá struna jiný tón, a přece vspolku nejčistší souhlas.

Božena Němcová

31. 3. 1972 zemřela ve Francii po autonehodě Hana 
Mašková, československá krasobruslařka, mistryně 
Evropy v soutěži žen v roce 1968, držitelka dalších 
medailí a pětinásobná mistryně Československa. 
Bylo jí pouhých 23 let.

Výročí některých událostí u nás: 
1772 – 22. 3. – byl vysvěcen farářem Rosolem malý 
hřbitov za rybníkem (který tam tenkrát ještě nebyl) 
na konci Sedlce u silnice do Kvasejovic. Hřbitov byl 
zřízen pro pohřbívání zemřelých po moru, protože 
na hřbitově u kostela bylo už málo místa. Hřbitůvek 
byl čtverec o rozměrech 27x27 m a byl obehnán 
kamennou zdí. Po čase ale nestačil a pochovávalo se 
zase u kostela. Později byly rozebrány jeho kamenné 
zdi a na místě hřbitůvku byl postaven kamenný kříž. 
Na jeho podstavci je vytesán letopočet 1844, který 
napovídá, že byl postaven v onom roce. Kříž byl 
původně minimálně o metr vyšší, ale někdy kolem 
roku 1980 byl povalen údajně jednou sedleckou, 
alkoholem posilněnou dívkou předvádějící se před 
chlapci. Kříž se rozbil a už nebyl opraven do původní 
výše, přestože je památkově chráněný.

1982 – 25. 3. vystoupil v našem kulturním domě 
při ZŠ Michal Tučný. Tohoto oblíbeného zpěváka 
k nám pozvali mládežníci z Radiokomunikací – tzv. 
Kruhu za Měšeticemi, který měl tenkrát kolem pa-
desátky zaměstnanců.

1992 – 6. 3. zahráli herci divadla z Příbrami 
v našem KD Černé barony od M. Švandrlíka, 
dílo, které bylo za komunistů zakázané. V hlavní 
roli se předvedl Jiří Wimmer.

1992 – 31. 3. odešel do důchodu obvodní lékař 
na místním zdravotním středisku, MUDr. Kymla. 
Už předtím s ním „sloužil“ MUDr. Ondřej Bažant, 
takže místní věděli, že to bude on, kdo je bude 
dál ošetřovat.

-MK-

dokončení ze str. 17

Michal Tučný. Zdroj internet 
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Únor 2012 v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 
Dravci ve škole

2. 2. 2012 navštívil školu pan Zaleš s ukázkou 
svých dravců. Vystoupení zhlédli žáci prvního 
i druhého stupně. Pan Zaleš představil žákům 
sovy (sovu pálenou, kalouse ušatého, apod.), 
ale také jednoho z největších dravců mezi ptáky 
– orla skalního. Žáci měli možnost se dozvědět 
něco bližšího o sovách, čím se liší od ostatních 
dravých ptáků, čím se živí nebo kdy a jak loví. 
Došlo také na vědomostní soutěž mezi dívkami 
a chlapci. V závěru vystoupení předvedl pan Zaleš 
názornou ukázku, jak dokážou sovy chytat potravu 
v letu. Za odměnu si mohli někteří účastníci besedy 
na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to je, když mají na 
ruce sovu pálenou. 

13. května absolvovali žáci druhé a třetí třídy 
poslední z deseti lekcí plaveckého výcviku pod od-
borným vedením v plaveckém bazénu v Benešově, 
při kterém se někteří zdokonalili v plavání, jiní se 
zbavili strachu z vody a hloubky, ale hlavně všichni 
udělali něco pro své zdraví.

Recitační soutěž
Recitační soutěž má na naší škole dlouhole-

tou tradici. A ač se to zdá neuvěřitelné, je o ni 
opakovaně velký zájem. To dokládá počet více 
než 50 soutěžících, kteří se 15. února sešli v kres-
lírně základní školy, aby zde spravedlivé porotě 
předvedli své recitátorské umění. Soutěžilo se 

ve 4 kategoriích. Porota po nelehkém zvažování 
vyhlásila následující výsledky: 

I. kategorie: 1. místo – Z. Jankovská, N. Kadle-
cová, 3. třída, 2. místo – K. Štefanová, 3. třída, 3. 
místo – N. Pištěková, N. Pichrtová, 2. třída.

II. kategorie: 1. místo – M. Vnenčák, V. Márová, 
4. třída, 2. místo – M. Starostová, 4. třída, M. Vše-
tečková, 5. třída, 3. místo – soubor Dramatického 
kroužku. 

ĎII. kategorie: 1. místo – M. Konopiský, 6. 
A, 2. místo – D. Račková, 7. třída, 3. místo – D. 
Dušková, 6. A.

IV. kategorie: 1. místo – M. Márová, 9. A, 2. místo 
– M. Tabogová, 8. třída, 3. místo – L. Dvořáková, 
T. Chocholoušková, 9. A.

Všem soutěžícím děkujeme za pěkné výkony 
a vítězům blahopřejeme a přejeme hodně štěstí 
v dalších kolech, která proběhnou v Sedlčanech

Florbalové turnaje
Dne 16. 2. 2012 se žákyně 8. a 9. tříd zúčastnily 

florbalového turnaje zvaného Mládežnický florbal. 
Ten se koná pod záštitou ministra školství. Naši 
školu reprezentovaly Eliška Farová, Tereza Pudi-
lová, Adriana Kubíčková, Denisa Peterková, Jana 
Kosíková, Aneta Dohnalová, Anna Márová a Lucie 
Dvořáková. Jde o projekt, do kterého se přihlásilo 
více než tisíc škol z celé republiky. Do velkého finále 
postupuje vždy jen nejlepší z okresu. Naše dívky se 

umístily na 6. místě. Utkání se konalo ve sportovní 
hale ZŠ Jiráskova v Benešově.

V úterý 21. 2. se družstvo žáků 8. a 9. tříd ve 
složení Pavel Medulán, Pavel Kabíček, Sebastian 
Bažant, Jakub Švagr, Martin Hájek, Vít Jankov-
ský, Jiří Trpka, Petr Luzum, Jiří Řezáč, Jiří Jindrák 
a Stanislav Martínek zúčastnili okresního kola Mlá-
dežnického florbalu. Turnaj se konal v Benešově 
a sešlo se na něm 12 týmů z celého okresu. Naši 
hoši se umístili na krásném 4. místě a patří jim tak 
poděkování za vzornou reprezentaci naší školy.

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

Pravěk ve 4. třídě
Ve středu 22. 2. 2012 proběhl v naší třídě projek-

tový den nazvaný „Pravěk“. Celý den jsme pracovali 
ve skupinách a věnovali se době kamenné (starší 
i mladší) a železné (Keltům). Společně jsme vypra-
covávali úkoly z matematiky, českého jazyka, četli 
jsme z knihy Eduarda Štorcha „Lovci mamutů“. 
V multimediální pracovně jsme zhlédli krátké 
animované pořady zaměřené na toto téma. 

Dramatizací pravěkých scének, výrobou před-
mětů, kresbou, vytvářením informačních plakátů 
a prezentací své práce před třídou jsme se pokusili 
přiblížit sobě i spolužákům dobu nejstarších čes-
kých dějin – pravěk. Tento vyučovací den se nám 
líbil a těšíme se na další.

Žáci 4. třídy: M. Vnenčák, N. Kohoutová, 
M. Starostová

Úspěch žáků ZUŠ Sedlec-Prčice v okresních 
přehlídkách Národní soutěže ZUŠ 

ŠKOLSTVÍ

Třetí únorový týden letošního roku patřil 
okresním kolům soutěží ZUŠ. Žáci hudebního 
oboru naší školy se účastnili dvou soutěží, a to ve 
hře na dechové nástroje a v sólovém a komorním 
zpěvu. 

Pořadatelem okresního kola soutěže ZUŠ ve 
hře na dechové nástroje byla ZUŠ JJR v Rožmitále 
pod Třemšínem, kam se vydali čtyři naši žáci spolu 
se svými učiteli nést svou kůži na trh. A rozhodně 
se se svými výsledky mezi ostatními soutěžícími 
neztratili. Ve hře na klarinet se na 1. místě ve své 
kategorii umístila Miloslava Kardová, stejné umís-
tění, tedy 1. místo, získal i Vítek Mikulanda ze třídy 
K. Račka a třetí místo si z Rožmitálu odvezl i náš 
další soutěžící, kterým byl ve hře na zobcovou flétnu 

Šimon Sosnovec ze třídy M. Račkové. Nejstarším 
a nejúspěšnějším soutěžícím v Rožmitále byla Klára 
Dubská ve hře na příčnou flétnu, která získala 1. 
místo s postupem do krajského kola Národní 
soutěže ZUŠ. 

Okresní kolo soutěže ZUŠ v sólovém a ko-
morním zpěvu se konalo v Příbrami a i tam jsme 
měli své želízko v ohni. Karolína Skalická ze třídy 
Elišky Kovalské se umístila na krásném 1. místě 
a postoupila do krajského kola soutěže ZUŠ. 

K úspěchu našim žákům blahopřejeme a děku-
jeme nejen jim, ale i jejich učitelům za přípravu. 

ZUŠ Sedlec-Prčice,
 foto arciv ZUŠ Sedlec-Prčice a ZUŠ Příbram Vítek Mikulanda obsadil ve hře na klarinet 1. místo

Klára Dubská (příčná flétna) obsadila 1. místo Karolína Skalická si vyzpívala také 1. místo
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Pozvánka na tradiční jarní pochod Čertova podkova
Uděláme letos něco pro zdraví? 
Klub přátel dlouhých kilometrů KČT Sed-

lec-Prčice srdečně zve na 42. ročník pochodu 
ČERTOVA PODKOVA, který se koná v sobotu 
17. března 2012 na trasách: 12, 16, 25, 38 km.

Podle odborníků – lékařů – je chůze nejzdravěj-
ším pohybem. Denně by měl zdravý člověk ujít asi 
10 000 kroků. Někdo je možná ujde lehce – při práci, 
ale u převážné většiny dnešních profesí se sedí, 

někdy i celý den. Sedíme v autě, u televize, 
počítače a na relaxaci není čas. Možná, 
že občas máme i nutkání svůj režim 
změnit a v duchu sami sebe přemlou-
váme: „Půjdu nebo spíše nepůjdu?“, 
„tak až jindy, až bude lepší počasí…, 
až se mi to bude lépe hodit…, až budu 
mít náladu…“ Ale kdy bude to AŽ? Až 
nás budou bolet klouby, kosti, svaly, které 

si nás již odvykly nosit, protože jsme stále 
těžší? Je to začarovaný kruh.

Nejlepší je využít příležitost a začít 
hned teď na jaře. Třeba již tradičním 

jar- ním pochodem Čertova podkova, který 
se koná 17. března.

Můžeme se pokochat jarní nebo 
ještě pozdně zimní přírodou, sami 

pokračování na str. 21

Anketa Fotbalista roku 2011
Na výroční valné hromadě TJ Sokol Sedlec-Prčice, která se konala v sobotu 

3. března v sále Hospody U Škrpálu v Prčici, byly vyhlášeny výsledky XXVI. 
ročníku klubové ankety FOTBALISTA ROKU za rok 2011. 

Do ankety svými hlasy přispělo celkem 112 příznivců fotbalu a hráčů 
působících v Sedlci-Prčici a okolí. Za platné bylo uznáno ale jen 89 hlasů, 
což po převedení na body představuje celkem 801 přidělených bodů. 23 
hlasovacích lístků musela anketní komise ve složení Karel Pištěk, Vlastimil 
Bosák a Josef Peroutka z nejrůznějších důvodů anulovat. Pozn.: Při přeroz-
dělení na body se postupovalo podle následujícího klíče: 1. místo – 5 bodů, 
2. místo – 3 body a 3. místo – 1 bod.

Pořadí Jméno a příjmení 1. místo 2. místo 3. místo Celkem
 1.  Ing. Davídek Michal 27 10 13 178
 2.  Růzha Josef 17 15 10 140
 3.  Sedláček Milan 8 7 6 67
 4.-5. Bc. Pištěk Tomáš st. 7 7 7 63
   Nousek Marcel 4 11 10 63
 6.  Jelen Miroslav 6 9 5 62
 7.  Ing. Hedvík Radek 4 2 10 48
 8.  Ryšavý Jan 5 4 4 41
 9.  Nousek Milan 1 9 5 37
 10. Müller Pavel 2 1 6 19
 11. Ing. Pištěk Zdeněk 1 2 1 12
 12. Pištěk Tomáš ml. 1 2 0 11
 13. Seidel Radek 2 0 0 10
 14. Mára Karel 1 1 1 9
 15. Kobliha Pavel 0 2 2 8
 16.-17. Nádvorník Petr 1 0 2 7
   Hudák Jan 1 0 2 7

 18. Kotva Tomáš 0 2 0 6
 19. Kotva David 1 0 0 5
 20. Polidar Petr 0 1 0 3
 21.-25. Pištěk Lukáš 0 0 1 1
   Davídek Tomáš 0 0 1 1
   Sova Zbyněk 0 0 1 1
   Kabíček Jaroslav 0 0 1 1
   Šika Pavel 0 0 1 1

Dále byly vyhlášeny výsledky ankety FOTBALISTA ROKU v kategorii 
mládež (pořadí navrhli trenéři jednotlivých mládežnických mužstev): 

Přípravka:  1. místo – Remeš M.
    2. místo – Dolejší V.
    3. místo – Mára F.

Mladší žáci: 1. místo – Starý P.
    2. místo – Kubát P.
    3. místo – Rataj O.
    4. místo – Kabíček V.

Starší žáci: 1. místo – Rataj J.
    2. místo – Pech J.
    3. místo – Hocke K.

Dorost:  1. místo – Seidel R.
    2. místo – Luzum P.

   3. místo – Hudák J.
Zpracoval Karel Pištěk – sekretář klubu

ZE SPORTU

ZÁPIS 
DO MATEŘSKÉ 

ŠKOLY
Příjem žádostí o přijetí dětí do Mateřské školy 

v Sedlci-Prčici se koná ve čtvrtek 29. 3. 2012 od 
12,30 do 16,00 hodin v 1. třídě MŠ.

K zápisu budou moci přijít děti, kterým 
v průběhu školního roku 2012-2013 bude 3-7 
let. Je nutné předložit rodný list zapisovaného 
dítěte!

V letošním školním roce navštěvuje Mateř-
skou školu Sedlec-Prčice celkem 84 dětí. Podle 
věku jsou rozděleny do tří tříd. Školní vzdělávací 
program, podle kterého s dětmi pracujeme, se 
jmenuje OD PODZIMU DO LÉTA, děti si při 
něm formou hry rozvíjí svou osobnost, osamo-
statňují se a připravují se na vstup do základní 
školy. Organizujeme také divadelní a jiná kulturní 
vystoupení a děti se mohou zúčastnit i plavec-
kého výcviku v Táboře. Důležitá je i spolupráce 
s rodinou, s rodiči se domlouváme na všem, co 
je pro dítě důležité a těšíme se na společnou 
radost z dětí. 

Jitka Sládková – vedoucí MŠ Sedlec-Prčice

Přehlídka tanečních oborů v Sedlčanech
V Kulturním domě Josefa Suka v Sedlčanech 

proběhla ve čtvrtek 16. února 2012 přehlídka ta-
nečních oborů ZUŠ okresu Příbram a Benešov. 

V dopoledních hodinách probíhaly jevištní zkoušky 
a od 12 hodin již patřilo jeviště větším i menším 
tanečníkům. Na pódiu se představily taneční obory 
ZUŠ Sedlec-Prčice, ZUŠ Sedlčany, ZUŠ Benešov 
a ZUŠ Rožmitál pod Třemšínem. 

Mezi třemi choreografiemi, které získaly přímý 
postup do krajského kola, jsou choreografie „Ka-
meny Země“ souboru Manaz při ZUŠ Sedlčany 
a ZUŠ Sedlec-Prčice a „Vzpomínka č. 6,28,8621“ 
ZUŠ Sedlec-Prčice. 

Porota ve složení Mgr. Jiří Lossl, Ludmila Re-
lichová a MgA. Zuzana Smugalová udělila i další 
ocenění: ZUŠ Sedlec-Prčice ocenila choreografii 
„Vzpomínka č. 6,28,8621“ za celistvost uměleckého 
díla a Kláře Ešnerové a Kateřině Mrkvové udělila 
ocenění za interpretaci. Návrh na postup do kraj-
ského kola a ocenění za tanečnost a vnitřní prožitek 
obdržela i choreografie „Příběh stromu“. 

Všechny oceněné choreografie  naší ZUŠ při-
pravovala s dětmi paní učitelka Vendula Dědová, 
která byla zároveň i jednou z hlavních organizáto-
rek přehlídky. Děkujeme a přejeme další úspěchy 
jí i jejím tanečnicím.

ZUŠ Sedlec-Prčice, Foto Radek Fouček
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Zveme vás na fotbal
Na konci března odstartuje jarní kolo fotbalových soutěží ročníku 

2011-2012. Do bojů se zapojí také naši fotbalisté. Přijďte je povzbudit.

TJ Sokol Sedlec-Prčice
Muži A – I. B třída, odd. D

Kolo Datum Den Čas Soupeř      Hřiště
14. 25. 03. NE 15:00 Sokol Zdislavice   venku
15. 01. 04. NE 16:30 Marila Votice B    doma
16. 08. 04. NE 16:30 Star Tupadly    venku
17. 15. 04. NE 16:30 FC Bílé Podolí    doma

Muži B – IV. třída, skupina B
14. 08. 04. NE 16:30 SK Olbramovice B   doma
15. 15. 04. NE 13:30 Sokol Jankov B    venku

Dorost – I. A. třída, odd. D
14. 25. 03. NE 10:15 Marila Votice    doma
15. 31. 03. SO 10:15 Sokol Podlesí    venku

16. 08. 04. NE 10:15 FK Králův Dvůr   doma
17. 14. 04. SO 10:15 FK Lety      venku

Starší žáci – Okresní přebor
12. 08. 04. NE 10:15 Sokol Teplýšovice   venku
13. 14. 04. SO 10:15 Sokol Postupice   doma

Mladší žáci – Okresní přebor skupina – A
12. 07. 04. SO 11:30 FC Myslič     doma
13. 15. 04. NE 10:15 Sokol Křečovice   venku

Starší přípravka – Okresní přebor
14. 07. 04. SO 09:30 Sokol Teplýšovice   doma
15. 14. 04. SO 09:30 FC Graffin Vlašim   venku
Více info: www.tj-sokol sedlec-prčice.cz

SK Přestavlky
Muži IV. třída skup. B

14. 07. 04. SO 16:30 Svoboda Ratměřice B  doma
15. 14. 04. SO 16:30 FK Budenín     venku

Plochá dráha automobilů a autofotbal v –10 °C
Plochá dráha není jen doménou motocyklů, jak 

je už léta zažito, dá se jet i osobními auty. A právě 
to se odehrálo v sobotu 4. února na strništi za 
Sedlcem.

Díky velmi mrazivému počasí přijela jen polo-
vina přihlášených, v mrazu kolem –10 °C se tak 
připravovalo k prvním rozjížďkám na 600 metrů 
dlouhém oválu jen dvanáct řidičů. Startovalo se 
po šesti autech s tím, že do každého dalšího kola 
rozjížděk nastupovali ti rychlejší z předešlého kola 
spolu. Tím se zaručilo, že se spolu postupně potkali 
všichni závodníci.

Po pěti kolech (10 rozjížďkách) už nastupovala 
na start všechna pojízdná auta spolu (9 aut). Zdolat 
musela velký 1,2km dlouhý okruh. Ten se jel 2x na 
4 kola a u jezdců sklidil velký úspěch.

Na konec dne byla připravena největší atrakce 
– Autofotbal. Ten potěšil, a snad i trochu rozehřál, 
i přihlížející diváky. Jediným negativem bylo, že 
už se nedaly postavit 2 týmy, protože zbylo jen 5 
pojízdných aut. Hrálo se tak sice na 2 branky, ale 
systémem každý s každým. To však znamenalo 
daleko více karambolů, ale také záruku opravdu 
zábavných okamžiků. Nejdříve se hrálo s velkým 
míčem (průměr 80 cm) a pak s polystyrenovou 
1m3 velkou kostkou. Fotbal třemi vstřelenými 
góly vyhrál Jan Beran z Měšetic.

Víc už nám mrazivé počasí nedovolilo, ještě jsme 
uklidili auta a strniště a pak už jsme se přesunuli 
do tepla do hospody ke „Kardovům“ v Měšeticích, 
kde proběhlo vyhlášení výsledků. Nebyl to vůbec 
špatný den, jak by se v těchto mrazivých dnech 
mohlo zdát, a ti, kteří byli teple oblečeni, se určitě 
měli na co dívat a dobře se bavili.

Více informací a fotografií naleznete na www.ji-
hoceskyoffroad.webnode.cz.

Offroad team Prčice, Aja Skaly

VÝSLEDKY: 
1. Miloslav Kubec  
2. Pavel Noha 
3. Milan Tábořík 
4. Jan Beran 
5. Roman Nerud 
6. Roman Karda 
7. Jakub Jarolímek 
8. Selver Hamberger 
9. Jiří Milaberský 
10. Libor Bílek 
11. Martin Petržílka 
12. Radek Pšenička

 Foto A. Skalická

 Foto A. Skalická

nebo s přáteli, cestou si popovídat nebo si jen tak 
„pročistit hlavu“, hlavně ale nechat automobil 
a starosti doma. Oni tam na nás počkají. 

Pochod Čertova podkova se konal již 41 krát, 
těžko však říci, kolik lidí ho už za tu dobu absol-
vovalo. Statistiku účasti na jednotlivých ročnících 
nemáme, ale první ročník, což bylo v roce 1970, 
založilo 8 pochodníků. Počet se stále zvyšoval až do 
maximálního počtu 273, což bylo v roce 1978.

Na letošní 42. ročník zveme pochodníky, kteří 
se již tradičně zúčastňují, ale i ty zájemce o turis-
tiku, kteří se k nám přidají možná poprvé. Potěší 
nás, když vyrazí na trasu a přes rozmary počasí, 
které nás v předjaří může pěkně překvapit. Ne-
boť se říká, není špatného počasí, jenom špatné 
oblečení!! Na pochodníky čekají dobře značené 
trasy a v cíli budou připravené výborné perníkové 
podkovy zdobené marcipánem, které připravuje 
rodina Nouskova.

Těšíme se na Vaši účast a přejeme všem, aby 
„Zdrávi došli!“. 

42. ročník pochodu ČERTOVA PODKOVA 
startuje v sobotu 17. března 2012 na trasách: 
12, 16, 25, 38 km.

Start je od 7°° do 10°° hod. v Ateliéru na náměstí 
v Prčici, cíl do 16°° hod. tamtéž.

Startovné je pro děti do 15 let a členy KČT 15,- 
Kč, ostatní 20,- Kč.

Trasy: 
12 km – Ateliér Prčice, Jetřichovice, Čertovo 

břemeno, Moninec, Jetřichovice, cíl Ateliér 
Prčice

16 km – Ateliér Prčice, Jetřichovice, Čertovo bře-
meno, Sušetice, cíl Ateliér Prčice.

25 km – Ateliér Prčice, Jetřichovice, Čertovo bře-
meno, Ounuz, Myslkov, Zvěřinec, cíl Ateliér 
Prčice.

38 km – Ateliér Prčice, Jetřichovice, Moninec, 
Čertovo břemeno, Ounuz, Chválov, Obděnice, 
Chválov, Matějov, cíl Ateliér Prčice.
Doporučená mapa – KČT č. 41 Česká Sibiř, 

Sedlčansko.
V rámci pochodu bude plněn odznak – Pod-

blanicko, Táborsko, Písecko. Připravena je i tradiční 
šiškyáda aneb hod do tlamy čerta o bonbóny, šišky 
proto s sebou.

Na účastníky čekají také oblíbené odměny: loso-
vání o špekáčky a možnost si je opéci na ohni, v cíli 
pak obdrží každý diplom a perníkovou podkovu. Do-
jde i na dekorování pravou nefalšovanou podkovou 
pro nejstaršího a nejvzdálenějšího účastníka.

Jak na místo? Vlakem do stanice Heřmaničky na 
trase Praha – České Budějovice, doprava je zajištěna 
z Heřmaniček v 8.10 hod. do místa startu. Odjezd 
zpět do Heřmaniček bude upřesněn podle počtu 
zájemců. Jízdné 10 Kč. Zdrávi došli.

-mfd-

dokončení ze str. 20
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Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

PLACENÁ INZERCE

Řádková inzerce

Prodám:
l Prodám Fiat Bravo 1,4-12V, benzín, rok výroby 

1998. Najeto 156 000 km. Cena 20 000 Kč, 
možná dohoda. Tel.: 604 637 428.

l Prodám v Sedlčanech byt v paneláku 3+1, 
balkón, sklep, DV – převod do OV ihned. 
Původní jádro – nízká cena. Tel.: 728 702 263 
– po 18. hodině.

VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME

Dne 6. 2. 2012 jsme vzpomněli 
7. výročí úmrtí 

našeho manžela, tatínka, dědečka 
a pradědečka, 

pana Jiřího KORTÁNKA z Veletína
a 

29. 3. 2012 vzpomeneme 
32. výročí úmrtí jeho syna, 

pana Jiřího KORTÁNKA z Veletína.

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná celá rodina.

SDH Přestavlky tímto děkuje 
všem sponzorům, kteří svými 

dary přispěli ke zdaru maškarního 
hasičského plesu konaného 

18. února 2012.
Nabízím:

l Nabízím skladové prostory k pronájmu – tech-
nické budovy Ateliéru Prčice na Vítkově náměstí 
v Prčici. Prostory jsou zastřešené a uzamčené. 
Ceny dohodou. Tel.: 604 151 452.

Vodafone v Benešově slaví první narozeniny 

PAVEL KONOPISKÝ
PRODEJ 

ŠTĚRKU, PÍSKU, KAMENÍ

Přestavlky 53
Sedlec-Prčice, 257 91

Tel.: 732 842 646

bara.konopiska@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Benešov – Prodejna Vodafone v Benešově 
slaví první narozeniny a při této příležitosti Vás 
zve do soutěže o chytrý telefon. Vyzvednout si 
svůj los a zkusit štěstí může úplně každý přímo 
v prodejně v Tyršově ulici 177. 

Soutěží se s losy se stíracími kódy od 15. 3. do 
30. 4. 2012 a vylosovaný vítěz získá chytrý telefon 
Sony Ericsson Xperia X10 mini. Prodejna má ote-
vřeno od pondělí do pátku od půl deváté ráno do 
půl šesté večer a v sobotu do poledne. Zákazníci 
mohou prodejnu kontaktovat i telefonicky, a to na 
čísle 773 000 603. 

Obyvatelé Benešova a okolí tak již rok nemusí 
za Vodafonem cestovat do jiných měst. Místní 
prodejna totiž nabízí kompletní služby Vodafone 
a klade důraz zejména na spokojenost zákazníka. 
Lidé si zde mohou v klidu vyzkoušet různé chytré 
mobilní telefony, aktivovat si služby a tarify vč. 
internetu z nabídky Vodafonu a nechat si poradit 
od odborníků či se spojit s živým operátorem. V pro-
dejně jsou vítáni i firemní zákazníci. Podnikatelé zde 
naleznou odborného konzultanta, který jim pomůže 
při výběru produktů a služeb jim přímo na míru. Na 
prodejce Vodafone v Benešově se můžete obrátit 
v případě dotazu i technického problému.
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INFORMAČNÍ SERVIS

Co se kde koná?
PŘEHLED BOHOSLUŽEB

Velikonoce v římskokatolické farnosti Sedlec-
-Prčice 
5. 4. Zelený čtvrtek 18:00 hod.
6. 4. Velký pátek
 8:00 hod.  Křížová cesta Sedlec 
 15:00 hod. Křížová cesta  Prčice
 18:00 hod. Obřady Velkého pátku Sedlec
7. 4. Bílá sobota  8:00 – 12:00 hod. možnost 
adorace u Božího hrobu  Sedlec

Pozvánka do kaple ČCE v Prčici
Milé sestry a milí bratři v Kristu, milí přátelé, 

srdečně vás zveme do našeho sboru v Sedlci-
-Prčici:
Pravidelný sborový program:
Neděle: 8:30 hodin – bohoslužby (první neděle 
v měsíci: 8.30 hodin – rodinné bohoslužby)
Středa: 18:00 hodin – setkání žen
Čtvrtek 18:00 hodin – biblická hodina – děti 
 18.45 – biblická hodina – konfirmandi a mlá-

dež
Pátek 19:00 hodin – biblická hodina – dospělí

Velikonoční bohoslužby s vysluhováním Večeře 
Páně:

6. 4. – Velký pátek: 17.00 hodin
8. 4. – Velikonoční neděle: 8.30 hodin.
Pavla Jandečková – farářka

VÝSTAVY
Státní okresní archiv Benešov, Pod Lihovarem 
2145, zve v termínu 7. 3. – 13. 4. na výstavu 
„Pobočná dráha císaře Františka Josefa I. 
České Velenice – Praha – 140 LET ŽELEZNICE 
V BENEŠOVĚ“. Vstup volný, otevřeno po, st 9-17 
hodin, út, čt, pá 9-16 hodin.

Od 21. 3. do 23. 4. bude v KDJS Sedlčany insta-
lována výstava obrazů ČESKÁ KRAJINA V OB-

RAZECH Vladimíra Mencla. Výstava je otevřena 
v pracovní dny od 8 do 16 hodin a při každé večerní 
akci konané v KDJS.

Od 15. 3. do 22. 4. můžete v Městském muzeu 
Sedlčany zhlédnout výstavu uspořádanou u pří-
ležitosti 150. výročí založení PĚVECKÉHO 
SPOLKU ZÁBOJ.

Až do 2. 4. si můžete v Městské knihovně Sedlčany, 
která v tomto roce slaví již 130 let své činnosti, 
prohlédnout výstavu olejů Richarda Pachmana 
s názvem „HARMONIE“. Richard Pachman je 
skladatel duchovní, muzikálové, filmové a divadelní 
hudby, od roku 1993 vydal již 27 CD, uspořádal 
řadu koncertů v ČR (Křižíkova fontána na pražském 
Výstavišti, pražské Planetárium, každoroční vánoční 
turné) i v zahraničí. Jeho posledními projekty jsou 
kupříkladu oratorium „MISTR JAN HUS“, CD 
„COLOURS“ s Jaroslavem Svěceným, vánoční 
CD „KOUZLO“, duchovní album „MISSA“ nebo 
zatím poslední album „Útes“. Hudbě se stejně jako 
výtvarnému umění věnuje od šesti let a své hudební 
projekty často spojuje s vizuálními vjemy. Je reži-
sérem vlastních videoklipů, spoluautorem návrhů 
obalů svých alb, koordinátorem světelných efektů 
a vodních choreografií při koncertech na Křižíkově 
fontáně. Je také autorem vizuální stránky předsta-
vení RP 1993-2003, Dove Sono, Colours, scénického 
oratoria Mistr Jan Hus i uměleckým koordinátorem 
představení Egypt – princ Amun a Útes. Výstava 
v Sedlčanech je jeho 64. výstavou.

Od 13. 2. do 16. 3. proběhne v koncertním sále 
KDJS Sedlčany výstava obrazů LUCIANY STI-
BOROVÉ s názvem OBRAZY atd.

DIVADLA A KONCERTY
Ve středu 14. března v 19.30 hod. v rámci diva-
delního dárkového balíčku uvede v KDJS Sedlčany 
příbramské Divadlo A. Dvořáka komedii KAŽDÝ 
DEN ŠŤASTNÝ DEN! V režii Lídy Engelové učin-
kují: Bára Hrzánová j.h., Libor Jeník j.h., Hana 

Lapčíková, Zbigniew Kalina. Komedie dramatika 
a slavného písničkáře Jaana Tätte nabízí svéráznou 
léčbu manželské nudy. Experiment s bigamií se 
postará o překvapující situace, které však štěstí 
nepřinášejí. Naopak! Naštěstí příběh nekončí 
jako tragedie, ale jako fraška, která se vysmívá 
kýčovitým představám o lásce. Zbylé vstupenky 
je možné si zakoupit v předprodeji na radnici 
nebo před začátkem představení v pokladně 
KDJS. Vstupné: 170 Kč. 

Na neděli 18. března od 15 hod. je v KDJS Sedlčany 
pro děti, rodiče či prarodiče připravena další pěkná 
pohádka. Vlastně hned čtyři pohádky, a to rovnou 
z mechu a kapradí autorů Václava Čtvrtka a Petra 
Slunečka KŘEMÍLEK A VOCHOMŮRKA. Skřítci 
Křemílek a Vochomůrka opraví zlobivé Kukačky, 
pomohou čmelákovi Žumbarovi naladit sluníčko-
vou basu, Svatojánkovi najdou ztracené světýlko, 
svedou boj o vodní pramen se zlým rakem a se-
tkají se s Ledovou panenkou. Pařezová chaloupka 
z mechu a kapradí je zkrátka plná dobrodružství. 
Vstupenky je možné si zakoupit v předprodeji na 
radnici nebo půl hodiny před začátkem představení 
v pokladně KDJS. Vstupné 80 Kč. Délka představení 
cca 60 minut bez přestávky.

V úterý 20. 3. od 19,30 hodin se bude v KDJS 
Sedlčany konat koncert populární brněnské 
folk-pop-countryové kapely KAMELOT. Od 
doby, kdy leadr kapely Roman Horký naléhavě 
žádal „Zachraňte koně“, uběhla už pěkná řádka 
let. Koncert bude spojen se křtem nového v pořadí 
již 23. autorského CD s názvem „Proti proudu“ 
a rovněž s oslavou 30. výročí vzniku kapely, která 
se díky nové sestavě vrátila k původnímu zvuku. 
A jak uvádí Roman Horký: „Je to návrat ke koře-
nům“. V programu jsou zařazeny mimo novinek 
i starší úspěšné hity Kamelotu. Vstupenky je 
možné si zakoupit v předprodeji na radnici nebo 
půl hodiny před začátkem představení v pokladně 
KDJS. Vstupné: 180 Kč. 

21. 3. vystoupí v Atlas music klubu, Tyršova 2063, 
Benešov, LEŠEK SEMELKA a S.L.S. Více infor-
mací na tel.: 732 333 143. 

Nejen pro děti bude v neděli 25. 3. od 16:00 hod. 
v divadle Na Poště Benešov připravena krásná od-
polední pohádka. KRKONOŠKOU POHÁDKU 
zahraje Hálkovo městské divadlo Nymburk, více 
informací na tel.: 317 726 004.

V pondělí 26. března od 19 hod. bude v KDJS 
Sedlčany slavnostně zahájen 48. ročník festi-
valu Sukovy Sedlčany, který zahájí starosta 
města Ing. Jiří Burian. Poté v rámci předplat-
ného divadla bude v provedení opery a baletu 
Severočeského divadla Ústí nad Labem uveden 

Program kina Sedlec-Prčice na duben 2012
6. 4. 
od 20 hod.

DŮM
Česko-slovenské drama. Příběh nedokonalého muže, který sní 
o dokonalé rodině.

Mládeži do 15 let nevhodné. 110 min., 36,- Kč.

13. 4. 
16 a 20 hod.

TINTINOVA DOBRODRUŽSTVÍ
Dobrodružný animovaný film. Příběh filmu sleduje osudy výjimečně 
zvídavého mladého reportéra Tintina a jeho věrného psího společ-
níka Filuty.

Mládeži přístupno. 107 min., 36,- Kč.

20. 4. 
od 20 hod.

PERFECT DAYS – I ŽENY MAJÍ SVÉ DNY
Česká komedie. Hlavní hrdinka Erika má plán, ale některé věci se 
prostě nalinkovat nedají. Hrají: Ivana Chýlková, Zuzana Bydžovská, 
Vojtěch Kotek…

Mládeži do 12 let nevhodné. 100 min., 40,- Kč.

27. 4. 
od 20 hod.

KAMARÁD TAKY RÁD
Romantická komedie USA s českými titulky. Dylan a Jamie roz-
hodně nemají na usedlý život ani pomyšlení.

Mládeži do 12 let nevhodné. 110 min., 36,- Kč.

Připravujeme: Twilight sága: Rozbřesk – 1. část, Ošetřovatel, Poupata, Čtyři 
slunce.

pokračování na str. 24
PLACENÁ INZERCE
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Uzávěrka dubnového čísla je v pátek 30. března 2012 v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

Jiráskova, pěší trasy 7 – 100 km, cyklotrasy 20 
– 80 km, pěší trasa 100 km – start 30.3. od 19:
00 hod., ostatní 31.3. od 6:00 hod., cíl 31.3. ul. 
Jiráskova – jídelna ZŠ, 22:00hod., více informací 
p. Crhák, tel.: 721 712 649.

Občanské sdružení Zachovalý kraj srdečně zve na 
besedy v rámci cyklu ČAJOVNA NA STEZCE na 
téma: 31. března: Výsadby zeleně v obcích Čertova 
břemene. Přednášet bude Adam Baroš. 5. května: 
Ovocné stromy v obcích Čertova břemene. Předná-
šející Stanislav Boček. Vždy od 17 hodin v Kinobaru 
U Kostela v Nadějkově.

PLESY A REJE
10. 3. 2012 pořádá Město Votice
v sokolovně ve Voticích
PLES MĚSTA VOTICE.
Začátek ve 20 hodin, hraje Horváth band.

17. 3. 2012 pořádá Oujezdáček, o.s., Červený 
Újezd
v Hospodě U Čerta v Červeném Újezdě
I. DIVADELNÍ PLES PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO 

DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa 1200 – 1700 hod.
Sobota 900 – 1200 hod.

Začátek ve 20 hodin. Hraje Pohoda Team. Program: 
22 hodin: ukázka z připravovaného představení, 24 
hodin losování hlavních cen soutěže o ceny. Vstupné 
80 Kč.

17. 3. se koná na Vysokém Chlumci tradiční 
MAŠKARNÍ REJ
Hraje Klasik.

24. 3. pořádá OFČR
v Sokolovně ve Voticích
dětský karneval ve zvířecích maskách s názvem
MÁME RÁDI ZVÍŘATA
začátek ve 14 hodin. Soutěže pro děti s překva-
pením.

14. 4. pořádá Strnadovský mlýn 
na Staré Mlýnici 
PLES MLYNÁŘŮ A STATKÁŘŮ, JEJICH 
PŘÁTEL A PŘÍZNIVCŮ 
Začátek v 19 hodin.

PLACENÁ INZERCE

balet skladatele P. I. Čajkovského LOUSKÁČEK, 
který vychází z pohádky E. T. A. Hoffmana „Lous-
káček a myší král“. Síla lásky a lidskosti přemůže 
zlé čáry a osvobodí duši. Je to příběh o sváteční 
atmosféře Štědrého večera, ve kterém se realita 
spojuje s dětskou fantazií ve fascinující labyrint. 
Režie a choreografie: Vladimír Nečas Dirigent: 
Milan Kaňák. Účinkují sólisté, sbor a orchestr 
Severočeského divadla Ústí nad Labem.

30. 3. od 19 hodin vystoupí ve Voticích v rámci 
světového turné KING OF THE METAL bývalý 
zpěvák legendární metalové kapely Iron Maiden 
BLAZE BAYLEY. Dále vystoupí Bdestroyer. The 
Snuff a Parafín.

14. 4. pořádá MKC Votice v kostele sv. Františka 
z Assisi VELIKONOČNÍ KONCERT. Začátek 
je v 17 hodin.

15. 4. od 15 hodin čeká na děti v Sokolovně ve Vo-
ticích krásná divadelní pohádka o SNĚHURCE, 
se kterou za dětmi přijede Divadlo Kapsa.

23. 4. 2012 od 20 hodin vystoupí v KC Karlov v Be-
nešově JAKUB SMOLÍK & BAND. Předprodej 
vstupenek v síti Ticket Portal.

24. 5. od 19.30 vystoupí v KDJS Sedlčany naše 
zřejmě nejpopulárnější pěnice LUCIE BÍLÁ 
s klavírním doprovodem Petra Maláska. 

DALŠÍ AKCE
15. 3. od 16 do 18:00 hod. se v DDM Bene-
šov koná PŘEDNÁŠKA O JARNÍ OČISTĚ 
S ING. DAGMAR LUŽNOU. Cena přednášky 
je 130,- Kč, pořádá Zdravá výživa, Vnoučkova 
614, Benešov, nutné přihlásit se předem na tel.: 
602 545 523. 

V pátek 30. 3. 2012od 18 hodin se bude v zrcadlo-
vém sále internátu zemědělské školy v Sedlčanech 
(ul. Petra Bezruče) konat již druhé setkání Tance 
dávných tradic v Sedlčanech. Od počátku času 
přiváděl posvátný pohyb, písně a vyprávění lidi 
dohromady. Pojďme i my společně sdílet čas 
v kruhu, nechejme své tělo užívat si pohybů jed-
noduchých lidových tanců se zpěvem posvátných 
slov ze světových náboženství i tradic původních 
národů. Zváni jsou muži i ženy bez rozdílu věku. 
Není třeba žádná hudební ani taneční zkušenost, 
každý je vítán. Více na: www.zpevticha.cz. Vstup: 
60 Kč, 50 Kč studenti a důchodci.

31. 3. se na letišti Tchořovice u Blatné koná nej-
větší ANTIK & SBĚRATELSKÁ AUTO-MOTO 
BURZA v Jižních Čechách. Zváni jsou též filatelisté, 
numismatici a jiní sběratelé. Termíny dalších burz: 
26. 5., 30. 6., 25. 8., 29. 9. a 27. 10. 2012. Více in-
formací naleznete na: www.burzatchorovice.cz.

31. 3. se koná tradiční pochod ZA POVIDLO-
VÝM KOLÁČEM. Start v Benešově v jídelně ZŠ 
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Uzávěrka březnového čísla je v úterý 28. února 2012 v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

����������������������
���������������

����������������� � ������������������
�������� � � � � �������������������

������������������������������������������������
�������������������������������������������������

��� ������������������������������������������������������
�����������������������������������������

����������������������������������������������
���������������������������������������������
�������������������������������������������������������
� ���������������������������������������
���������������������������
� ��������������������������������������������

�� �����������������������
� ��������������������������������������������
�������������������������������
� ������������������������������������������������������
������������������������������
� ������������������������������������
� � ������������������
�������������������������������
� ����������������������������������������
  �������������������������������

������������������������

���������������

����������

�����
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V pátek 17. 2.2012 pořádá SDH Prčice
V Hospodě U škrpálu v Prčici
HASIČSKÝ MAŠKARNÍ PLES
Masky vítány! Hraje Relax, 
začátek ve 20 hodin, soutěž o ceny.

17. 2. pořádá SDH Vrchotice
v hospodě Na Františku 
tradiční ROZLOUČENÍ S MASOPUSTEM
Začátek ve 20 hodin. 

18. 2. odpoledne projde Vrchoticemi
MAŠKARNÍ MASOPUSTNÍ PRŮVOD. 
Začátek cca ve 13 hodin.

18. 2. 2012 pořádá SDH Přestavlky 
v KD Přestavlky 
HASIČKÝ MAŠKARNÍ PLES
Hraje Hošna band.

19. 2. 2012 pořádá SDH Prčice
v Hospodě U škrpálu v Prčici
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES
Začátek ve 14 hodin.

25. 2. 2012 pořádá SDH Sedlec
v KD Přestavlky 
HASIČSKÝ PLES
Hraje Vat, soutěž o ceny. 

25. 2. 2012 pořádá TJ Tatran Sedlčany
v KD Josefa Suka Sedlčany
ŠIBŘINKY.
Hraje Rock Wonder + DJ Sláva Bloch. 
Začátek ve 20 hodin.

3. 3. 2012 pořádá klub Velká kobra 
v KD Josefa Suka Sedlčany
MAŠKARNÍ REJ
odpoledne KARNEVAL PRO DĚTI.

17. 3. 2012 pořádá Oujezdáček, o.s., Červený 
Újezd
v Hospodě U Čerta v Červeném Újezdě
I. DIVADELNÍ PLES

17. 3. se koná na Vysokém Chlumci tradiční 
MAŠKARNÍ REJ
Hraje Klasik.

vstupné 180,- Kč a 150,- Kč, předprodej vstupenek 
– Gymnázium Benešov, tel.: 311 444 611-12. 

26. 2. je v kině v Benešově pro nejmenší děti při-
praveno dětské představení Michala Nesvadby 
MICHAL K SNÍDANI, začátek v 10:30 hod. 
Předprodej vstupenek: Sluníčko, Nová Pražská 
1646/1, Benešov, tel. 728 142 265. 

1. 3. od 19.30 hodin proběhne v KDJS Sedlčany 
v rámci předplatného poezie ŘECKÝ VEČER. 
V pořadu koncipovaném jako zábavné putování 
po Řecku účinkují Tereza KOSTKOVÁ a Petr 
MIKESKA. Pořad bude uveden netradičně ve 
společenském sále KDJS při stolovém spořádání 
s možností „posezení při vínu či kávě”.

Úterý 6. 3. od 19,30 hodin se můžete v KDJS Sedl-
čany těšit na  HANKY PANKY travesti show. 

Ve čtvrtek 8. 3. od 19,30 hodin všem milovníkům 
starých šlágrů přijedou do KDJS Sedlčany zazpívat 
stálice naší populární hudby YVETA SIMONOVÁ 
a JOSEF ZÍMA.

17. 2. od 18:30 hodin pořádá Městské muzeum 
v Sedlčanech audio-vizuální cestopisnou projekci 
Lukáše Synka PODIVUHODNÝ OSTROV 
SOKOTRA. Cestovatel a publicista a nakladatel 
Lukáš Synek nás tentokrát zavede na ostrov u Af-
riky v Indickém oceánu. Rybáři a sběrači kadidla 
tu nerušeně žijí daleko od nepokojů arabského 
světa. Díky své izolovanosti se na ostrově vyvinula 
naprosto unikátní flóra. Lesy stromů dračí krve, 
okurkovníky, lahvovníky a kadidlovníky připomí-
nají výlet do třetihor. Také v osadách Sokotránců 
roztroušených v suchém hornatém vnitrozemí se 
zastavil čas. Ostrov přejdeme napříč po stezkách 
pastevců koz, vystoupíme na nejvyšší horu, pro-
jdeme hluboký kaňon Wádí Dirhur, podíváme se 
na pobřežní duny, do blankytně modré laguny 
Detwah i na velbloudí zabíjačku.

18. 2. 2012 od 14,00 - 18,30 hod. se na zámku 
Radíč koná BÁL PRO PRINCEZNY A RYTÍŘE. 
Na děti čeká překvapení – 4 malované pohádky 
tety Terezy z pohádkového hradu Trošov. Teta 
Tereza bude hrát každou půlhodinu divadélko 
s malovanými pohádkami přímo mezi dětmi. Děti 
se mohou sami zapojit a hrát spolu s ní. O hudbu 
k tanečnímu reji se letos postará DJ Sláva Bloch. 
Kostýmy princezen a rytířů jsou vítané. Vstupné: 
miminka zdarma, děti do 12 let 80,- Kč, dospělí 
110,- Kč. Doporučujeme zajistit si vstupenky 
předem na Infocentru Sedlčany nebo e-mailem 
lenka.sichova@ch-radic.cz.

21. února od 14 hodin se sejde na sedlčanském 
náměstí tradiční MASOPUSTNÍ PRŮVOD. 
O jelítka a jitrničky nebude nouze. Pořádá OS 
Našlose ve spolupráci se ZUŠ Sedlčany a Měst-
ským muzeem Sedlčany.


